

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ-
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XI. ÉVFOLYAM, 108. SZÁM

DEBRECEN, 1934 MAJUS 16., SZERDA

ÁRA: 10. FILLÉR.

Tatics Árkád belügyminiszteri államtitkár Debrecenbe érkezett

Debrecen nyugalmát a vizsgálat gyors befejezésével lehet helyreállítani, mert újra kezdetét vette a gyanúsító és rágalmozó hadjárat

A Debrecen város vagyonkezelését és ügyvitelét felülvizsgáló miniszteriális bizottság irányítója, Tatics Árkád államtitkár tegnap délelben a gyorsvonattal Debrecenbe érkezett. Kíséretében volt Görög János belügyminiszteriális számvevőségi főtanácsos, aki szintén részt vesz a vizsgálat folytatásában.

Az állomásról Tatics államtitkár a város főispánhoz hajtott és vele hosszabb megbeszélést folytatott. Tatics államtitkár és Görög főtanácsos az Arany Bika szállóban szálltak meg.

A vizsgálatot vezető miniszteriális tisztviselők most majd referálnak az államtitkárnak az eddig végzett munkáról és tapasztalataikról, amelyek során az eddigiek szerint — értesülésünk szerint — Debrecen vagyonkezelésére és ügyvitelére nézve semmiféle szabálytalanságot, vagy bármiféle visszaélést nem konstataáltak.

Minden remény meg van arra is, hogy a vizsgálatot most már egy a városnál, mint a vállalatoknál gyorsan befejezik. A napokban jártak kint a miniszteriális kiküldöttek az oltai bér gazdaságban, hogy személyesen nézzék meg annak állapotát. A városi Takarékbankban a vizsgálat nagyobb részben befejeződött, természetesen mindent teljesen rendben találtak.

A közérdek követeli a vizsgálat sürgős befejezését, hogy a felzaklatott debreceni közélet végre nyugvó pontra jusson. És ha esetleg az átvizsgáló anyag nagysága több munkaadó beállítását tenné szükségessé, a belügyminiszteriális munkamódjában van rá, hogy még több miniszteriális tisztviselő beállításával gyorsan befejezze az elrendelt vizsgálatot.

A kirendelt államtitkár ur most itt a helyszínen meggyőződést szerezhet arról, hogy mennyire megmérték itt a légkört az alaptalan gyanúsítások és általánosítások áradata.

Láthatja az izgalmat, ami itt kitermelődött és láthatja, hogy milyen sötét machinációk folynak itt, hogy sárbarántság a város vezetőinek tisztességét és becsületét.

Az államtitkár érkezése napján mindjárt két olyan jelenség merült fel, mely jelzi hogy a belügyminiszter által elrendelt vizsgálatot bizonyos oldalról a gyanúsítások és rágalmozások újabb hadjáratára akariák felhasználni.

Ezeket csak a vizsgálat gyors befejezésével lehet visszaszorítani, csak a vizsgálat nyilvánvalóan megnyugtató eredményének gyors közzétételével lehet visszaadni a város

polgárságának nyugalmát és megteremtteni.

visszaállítani az alkotó munkának azt a tiszta légkört, melyre most Debrecen város nagy gaz-

A város vezetősége bünvádi eljárást indít egy rágalmozó cikk miatt

Tatics államtitkár Debrecenbe érkezését felhasználta a delutánonként megjelenő debreceni napilap arra, hogy olyan gyanúsításokkal illesse a város vezetőségét, amilyenre aligha volt még példa a debreceni sajtó történetében. „Elő a nagy seprővel” alkim alatt minden különösebb konkrétum, minden alap és minden bizonyíték nélkül egyszerűen odavágja az ilyen rágalmozó mondatot: „Közstudomásu, hogy a városnál oly nagymérvű panamák és rendszertelenségek történtek” stb. Döbbenetes az a lelkiismeretlenség, amellyel az ilyen alaptalan panamavádakat dobálják Debrecenben a levegőbe és amellyel fertőzik a közéletet és izgatják a kedélyeket.

Ezt a hangot, az ilyen alaptalan vádaskodást minden józan debreceni polgárnak a legerősebben vissza kell utasítania, annál is inkább, mert

semmi sem indokolja, hogy ezt az ősi várost mint egy botrány-sarkot állítsák az ország közvéleménye elé.

Éppen a legfőbb ideje, hogy vége legyen ezeknek az alaptalan gyanúsításoknak és rágalmozásoknak. A város vezetősége egy percig sem késlekedett a megtorlás folyamatba tételével. Nem is tűrheti a város vezetősége egy percig sem az ilyen alaptalan gyanúsításokat és

már tegnap megtette a polgármester valamennyi tanácsnokkal egyetemben a megfelelő lépéseket

és felhatalmazást kért a belügyminisztertől, hogy a rágalmozás miatt a bünvádi eljárást folyamatba tételtesse. Reméljük, hogy a belügyminiszter ur sem fog késlekedni egy pillanattal sem a felhatalmazás megadásával és legkésőbb egy-két napon belül itt lesz a megfelelő felhatalmazás.

Ha visszaélések volnának a városnál, ha tényleg panamák fordultak volna elő a városházán, mi magunk is azon az állásponton lennénk, hogy meg kell szüntetni a visszaéléseket, ki kell irtani a panamákat de

amikor ilyen vádakra a legesélyesebb bizonyíték és alap sincs, akkor csak egy nagy általánosságban kidobni panamavádakat és olyasmiket állítani, hogy

dasági és kulturális megmozdulásának, az Ipari Vásár és általában a Debreceni Ünnepi Hét sikere érdekében oly nagy szükség van.

„nagyseprű kell ide”, a legnagyobb lelkiismeretlenség mely megtorlást érdemel.

Dr. Vásáry István polgármester

A rágalmozásért három hónapra ítél Bíró Gyula lapot akar indítani Debrecenben

Dr. Vásáry István polgármester sérelmére elkövetett rágalmozásért tudvalevően három hónapi fogházra ítélte el a debreceni törvényszék Bíró Gyula magánírástíviselőt, a városi nyomda elboesájtott alkalmazottját, kit már megelőzőleg is elítéltek más ügyből kifolyólag rágalmozásért. Most nem esekély meglepetést keltett az a rüpedula, melyet tegnap kezdtek Debrecenben terjeszteni, amely azt reklamirozza, hogy ez a Bíró Gyula június 3-án lapot indít Debrecenben és abban leleplezéseket ígér és a visszaélések ostorozását ígéri be. Mindjárt Zola babértra pályázik, amennyiben bejelenti, hogy lapjának első vezetőikre „Je Accuse”.

Egy kiesít elképesztő, hogy rágalmozásért többszörösen elítélt ember akar itt purifikálni és még inkább elképesztő, hogy miként veszi a jogot arra, hogy ha csak havonként megjelenő lapot is adjon ki, mikor az időszakos lapok megjelenéséhez tudvalevően kormányhatósági engedély szükséges. Fel sem tételezhető, hogy ez az ember lapindítás-hoz kapott volna engedélyt, tehát nyilvánvaló, hogy a sajtótörvény paragrafusainak megkerülésével

és a város vezetőségének minden tagja tegnap este az alábbi nyilatkozatot adták ki:

NYILATKOZAT.

A Debreceni Polgár című politikai napilap folyó évi május hó 15-én megjelent 104-ik számában közzétett vezetőik rágalmozó tényállítási miatt Nagyméltóságú M. Kir. Belügyminiszter Uról hivatalból felhatalmazásra üldözendő sajtó útján elkövetett rágalmozás büncselekménye miatt megindítandó bünvádi eljárás folyamatbátételére a felhatalmazást megkértük.

Debrecen, 1934 május hó 15-én.

Dr. Vásáry István s. k. polgármester, dr. Vargha Elemér s. k. h. polgármester, Zöld József s. k. tb. h. polgármester, főjegyző, dr. Csűrös Ferenc s. k. tanácsnok, dr. Vass Károly s. k. tb. főjegyző, tanácsnok, dr. Balla Bertalan s. k. tanácsnok, dr. Veress Géza s. k. tanácsnok, dr. Miszti Károly s. k. tisztifőügyész, Borsos József s. k. műszaki tanácsos, Ary Lajos s. k. főszámvevő.

akarja nyomtatványát megjelentetni. Afelől nem lehet kétség, hogy Bíró Gyula azt a „munkát” akarja folytatni, melyet ama röpirattal kezdett, melynek tartalmáért a debreceni törvényszék három hónapi fogházra ítélte.

Önként felmerül a kérdés, ki áll ennek a Bírónak a náta mögött, hogy már egyenesen lapindítással kísérletezik és szinte rendszeresíteti akarja itt a közélet felkavarását, a botránykeresést. Debrecen város ügyvitelének ellenőrzésére megvan a szükséges faktorok és irtozatos még elképzelni is, hogy itt Bíró Gyulák játsszák a „nagy ellenőrzőt”, a „purifikálót”.

De ezt a Bíró Gyulát hagyjuk is figyelmen kívül, mert az bizonyos, hogy ő csak egy amolyan előretolt különítmény és nevével adja a kampányhoz. Elő kell ráncigálni azokat, akik itt szisztematikusan és rendszeresen mérgező gyanúsítások és rágalmozásokkal öntözik a város vezetői ellen, melynek mérges gyümölcseit eddig is láthattuk. Hát meddig fog ez tartani? Nem lesz ennek soha vége? Ezt kérdezi a józan debreceni közvélemény.

A szárazság kérdése a kereskedelmi tárca vitájában

Fabinyi miniszter szerint nem lehet olyan katasztrófális termésünk, hogy feleslegünk ne maradjon — Hegyemegyi Kiss Pál a kivétel be-szüntetését indítványozta

Budapest, május 15. A képviselőház tegnap befejezte a kereskedelmi tárca költségvetésének tárgyalását. Fabinyi kereskedelmi miniszter foglalkozott a felszólalásokkal és vázolta tárcájának ügyeit. Rámutatott arra, hogy a telefontdíjak mérséklése bevált, négyezer

új előfizető jelentkezett. Az általános kérdésekről szólva kijelentette, arra kell törekednünk, hogy a gazdasági szabadság egyenlő verseny mellett biztosítottassék. Az ipari árakat, ha indokoltanul magasak, leszállítják. A szárazságról az a véleménye, hogy olyan ka-

tasztrófális termésünk nem lehet, hogy feleslegünk ne maradjon. Bejelentette a miniszter, hogy a vasárnapi munkaszünetet tárgyában törvénytervezetet készítettek és ezt még május hó folyamán megbeszéljük az érdekeltekkel.

A vitában több szónok vett részt. Többek között felszólalt Hegymegi Kiss

Pál, aki kijelentette, hogy tart a rossz terméstől és kérte a kormányt, hogy ne engedjen több búzát kivinni a külföldre.

A kereskedelmi tárca költségvetési részleteiben is letárgyalták. Holnap a külügyi tárca költségvetésére kerül sor.

Gömbös miniszterelnök a római egyezmény jelentőségéről

Budapest, május 15. Gömbös miniszterelnök tegnap nyilatkozott a római egyezmény jelentőségéről a következőkben:

— A római tárgyalások eredményei tökéletesen olyanok, ahogy én azt elgondoltam és ahogy én erre számítottam. Magyar szempontból valamennyi várákozás teljesül, természetesen a kölcsönösség elvének hangsúlyozása és követése mellett. Nagy hálával tartozunk a Duceanak és Dollfuss osztrák kancellárnak, amiért a márciusi római tárgyalásaink alkalmával lerögzített nagy elvek mellett változatlanul kitartottak.

— Hangsúlyozom — mondta a miniszterelnök —, hogy a magyar mezőgazdaság szempontjából a római megállapodás eredményét teljesen megfelelőnek tartom. Az idők ezt igazolni fogják.

AZ EGYEZMÉNY HATÁSA AZ IPARRA

— A mezőgazdaság javára ez az eredmény létrejött anélkül, hogy az ipar által hozandó áldozatok vesztetnének a magyar ipar érdekeit. Meg vagyok arról győződve és remélem, hogy árpolitikai tekintetben enyhülés fog előállni az ipari árak terén, ezt azonban a magyar ipar minden bizonnyal kibírja, hiszen amin azt a most lezárt nemzetközi vásár nagy eredményei is bizonyítják, az a fejlődés, amit a magyar ipar mutat, arra enged következtetni, hogy iparunk a helyzet magaslátán áll és nemzetközi viszonylatban fel tudja venni a versenyt.

— Az ipari körök kissé idegesek voltak a tárgyalások alatt. De ki nem ideges ma Magyarországon?

HIRDETÉMÉNY

az országgyűlési képviselői választói névjegyzék kiigazításáról és közszemlélére tételéről.

Debrecen sz. kir. város központi választmánya az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének kiigazításáról szóló 1932. III. t. c. és az annak végrehajtása tárgyában kiadott 188.100—1932. B. M. számú körrendelet 7. §. (5.) bekezdése értelmében értesíti a város közönségét, hogy Debrecen sz. kir. város választókerületéhez tartozó országgyűlési képviselő választók névjegyzékének, a fenti t. c. alapján, a folyó évben végzendő kiigazításával kapcsolatban a 188.100—1932. B. M. számú gelügyminiszteri körrendelet 5., 6. és 7. §-ai értelmében készült ideiglenes pótnévjegyzék és a kihagyottak jegyzéke, a központi választmány hivatali helyiségében (Kossuth u. 20. sz., III. em. 92. számú szoba) 1934. évi május hó 16. napjától, június hó 14. napjáig bezárólag naponként (vasárnap is) reggel 8 órától, déli 12 óráig közszemlélre lesz kitéve. Ezen idő alatt az említett névjegyzéket a város polgármestere megbízottságnak jelenlétében naponként (ünnepponként is) reggel 8 órától, déli 12 óráig mindenki megtekintheti és a megbízott jelenlétében, a jelzett határidőn belül köznapokon délután 2—6 óráig elmásolhatja.

A 188.100—1932. B. M. számú körrendelet 8 §-a értelmében az ideiglenes pótnévjegyzékbe történt jogosulat-

„CSAK A TELJES NEMZETI SZOLIDARITÁS HOZHAT MEGERŐSÖDÉST”

— A nemzeti szolidaritás nagy értéke még nem hatotta át teljesen az egyes termelési ágak vezetőit. Itt nálunk egy misztikus erő még mindig szembeállítja az embereket, a különböző társadalmi rétegeket egymással. Pedig úgy van, ahogy ezt sokszor hangoztattam már: csak teljes nemzeti szolidaritás hozhatja meg Magyarországot megerősödést, amelyre oly nagy szükségünk van. Nyugodt lelkiismerettel mondhatom, hogy a római megállapodások nagy lépést jelentenek előre. Én azt tartom a termelői munka igazi megindításának, mikor a fő termelési ágak prosperálásáról történik gondoskodás. Ha sikerül úgy realizálni a római megállapodásokat mezőgazdasági téren, ahogy ez a szerződésben le van fektetve, akkor olyan eredményről számolhatunk be, amely az egész gazdasági életre döntő hatással lesz.

„HESSEGESSÜK EL A KUVIKOKAT!”

Az újságírók ezután megkérdezték a miniszterelnököt, hogy nem be folyásolja-e esetleg az időjárás a római egyezmények realizálását.

— Persze, — válaszolta a miniszterelnök — a pesszimisták és a kuvikok most is jelentkeznek és azt mondják: „jó jó, ez mind szép, de nincs eső. Az eső az Istentől függ és az Isten az embereket és nemzeteket is csak akkor áldja meg, ha hisznek benne. A kuvikokat és a rémhírterjesztőket legjobb elhessegetni magunktól.

lan felvétel ellen, valamint amiatt, hogy a kihagyottak jegyzékébe nem vettek fel olyat, akit abba fel kellett volna venni, bármelyik választó az ideiglenes pótnévjegyzékbe való fel nem vételi, illetőleg a kihagyás miatt azonban csak maga az érdekelte szólhat fel. A felszólalások a központi választmányhoz 1934. évi május hó 16-tól május hó 30-ig bezárólag, a központi választmány hivatali helyiségében (Kossuth u. 20. III. em. 92. sz. szoba) írásban nyújthatók be.

A felszólaló köteles felszólalását indokolni és mellékelni, illetőleg bemutatni azokat az okiratokat, amelyeknek beszerzése az egyes egyéneknek módjában állhat, azokra a bizonyítékokra pedig, amelyeknek megszerzése az egyeseknek nem állhat módjában, aként köteles felszólalásában utalni, hogy azok feltalálhatók vagy beszerezhetők legyenek.

Annak, aki fel akar szólalni, a választójogi törvény 40. §-a értelmében minden hatóság, közhivatal, közhivatalnok, lelkes, nyilvános jellegű intézmény, egyesület, alapítvány és nyilvános számadásra kötelezett vállalat köteles haladéktalanul rendelkezésére bocsátani mindazokat az adatokat, amelyek a felszólalásban felhozottak bizonyítására szükségesek.

A felszólalás oly változásra is alapítható, amely az összeírás óta állott elő. A felszólalásba új bizonyíték is felhozható.

A felszólalónak, amennyiben kíván-

Fióközletünket

mai naptól kezdve
(május 16).

áthelyeztük a Városháza épületébe

MEINL GYULA R. 7.

ja, a felszólalás átvételéről elismervény adatik.

A beérkező felszólalások benyújtásuktól kezdve, a fent jelzett helyen és időben, szintén közszemlélre lesznek kitéve, azokat a város polgármestere megbízottságnak jelenlétében mindenki megtekintheti és köznapokon délután 2—6 óráig elmásolhatja.

A felszólalásokra mindazok, akiket a 188.100—1932. B. M. számú körrende-

let 8. §. (1.) és (2.) bekezdése szerint, a felszólalás joga megillet, az 1934. évi május 16-tól, június hó 14-ig bezárólag a központi választmányhoz írásban észrevételeket nyújthatnak be. Az észrevételeket ugyanolyan módon kell megszerkeszteni és benyújtani, mint a felszólalásokat.

Dr. Vásáry István, sk.,
polgármester,
központi választmányi elnök

Szeged polgármesterének felhívása az ország lakosságához

Szeged városa évről évre jelentős gazdasági és kulturális eseményekkel ad életjelét magáról. Ilyen nagyjelentőségű gazdasági megmozdulás a Szegedi Ipari Vásár. Az idén hatodszor nyílnak meg a szegedi vásár kapui, hogy hirdessék Szeged életerejét és demonstrálják Szeged élniakarását.

Kérő szóval és szeretettel hívom a Szegedi Ipari Vásár alkalmából május hó 20—27 között Szegedre, az ország egész lakosságát. Hívom és várom testvéri szeretettel a törvényhatóságokat, a városok és községek polgárait, akiknek számot akarok adni arról, hogy városom derék, kitartó kézműiparosai milyen határtalanszívalommal a magyar jövő iránt küzdenek, dolgoznak és eredményt produkálnak.

A trianoni határ mellett állunk és bízunk a jobb magyar sorsban, melyet

lankadatlan energiával készítünk elő.

De ebben a munkában nem nélkülözhetjük az ország lakosságának támogatását. Ez a segítség pedig abban nyilvánulhat meg, hogy eljönnek hozzánk, Szegedre és felénk nyújtják testvéri kezüket.

A kormány támogatása lehetővé tette a Szegedre való utazást, félárú vasúti és hajózási kedvezményrel.

Kérem minden magyar polgártársamat, vegye igénybe ezt a kedvezményt, használja ki az alkalmat, jöjjön Szegedre és ezzel adjon bátorítást nekünk a további küzdelemhez.

Szeretettel várok mindenkit a Szegedi Ipari Vásár alkalmából, városom falai közé.

Pálffy József dr.
Szeged város polgármestere.

Cs. Bíró Akos képkiallítása

Most nyílt egy fiatal, igen tehetséges debreceni festőművész kiállítása a Déry múzeum kiállítási termében. Cs. Bíró Akos művésznevét még nem hallottuk, hiszen az indulás lépésőjén áll. Alig hagyta el az akadémiát, ahol azonban már eleve igen értékes jövőt sejtett munkáival, minden kétséget kizáró erős tehetségével. Akadémiai tanulmányai után egy évet Rómában töltött. Ha nem mondaná ő maga el ezt a tanulmányutat, akkor meglátnánk képeit. A tenger varázsa és az olasz földi iránti megkapóan friss szeretete uralkodik minden képén, tuss rajzán és egyetlen rézkarcán. Ez az egyetlen esztendő, amit a kék itáliai ég alatt munkában töltött, bizonyára elkíséri egész művészi pályáján.

Cs. Bíró Akos fiatalember, éppen azért elbírja a kritikát is, hiszen okulni tanulni, haladni akar. Többet, szebbet, nagyobbakat akar teremteni azzal az istenadta felséges tehetséggel, melyet az erejében, szívében, lelkében s agyában raktározott el a sorsa, hivatása és küldetése.

Néhol tulzoltan keresett, sokszor kemény, különösen a tenger ábrázolásában, sokszor szándékoltan keresi a formát és nem figyel a rajzra, de mindig és mindenben a szabad, független, jószemű, kitűnő invenciójú művész, akinek neve most indult el egy sokat ígérő

és az ígéreket bizonyára beváltó művészi pályá zenitje felé.

Ház a tengerrel, Napsütés szemben, Hajók, Tabáni ház, Tengerparti villák, különösen Tavasz, Római udvar, Olasz udvar, Római piszkos ueca című képei a legértékesebb alkotásai, melyek magukon viselik a művész elhivatott illudét, Campo di fiori egyetlen rézkarc pompás, de tussrajzai is sok virtuozitást árulnak el.

Sokan megnézték ennek a fiatal művésznak képeit, de még többen nézzék meg, mert ezzel a névvel még bizonyára fognak találkozni a magyar művészet gazdag, széles mezején, ahol egyetlen ajánló levél lehet csupán: a tehetség. És ezzel az ajánló levéllel gazdagon meg van ajándékozva Cs. Bíró Akos.
(dr. sz. r. i.)

CSÜTÖRTÖKÖN LEPELÉK LE MÉLIUSZ PÉTER SZOBRÁT

Kivilágítják a Tisza István teret

Csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz a dicső emlékü Méliusz Péter szobrának leleplezése a debreceni egyetem központi épülete előtti Tisza István téren a már ismertett program szerint.

Vásáry István polgármester szerdán és csütörtökön este kivilágíttatja a központi egyetem előtti Tisza István teret, mely külön látványosságot fog nyújtani.

„Sólyom” Cipőnagyház

értesíti az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy áruházában fővárosi nivón női, férfidivat és nőika'ap osztályát f. hó 17-én megnyitja, cikkeiket bámulatos olcsó reklámáron hozza forgalomba
Az áruk megtekintése vásárlási kényszer nélkül

Figyelje holnap megjelenő hirdetésünket

Kofferes gyilkosságról tettek jelentést a debreceni rendőrségen

Riadalom a Domb uccán egy gyanús koffer miatt, melynek gazdáját keresi a rendőrség

A rendőrség bűnügyi osztályán nagy izgalmat okozott egy bejelentés, melyből arra következett, hogy kofferes gyilkosság történt és a holttest egy barna kofferbe zárva hever a Domb uca egyik házában kapujában. Megindult a kutatás és a rendőrség lefoglalta a barna utazó bőröndöt, mely gondosan lezárva volt.

Kihallgatták a házbelleket, akik tudták a titokzatos kofferről, megkérdezték a szomszédokat is, kinyitották a rejtélyes barna koffert és kiderült, hogy rémlátásról van csak szó.

A kofferben nincs holttest, csupán egy fél szürke harisnya és néhány edény.

A nyomozás során kiderült, hogy a barna koffert egy ismeretlen ember tette le Rozgonyi Dezső műszaki tanácsos Domb uca 12. szám alatti házában kapujában. Az ismeretlen ember becsengetett a házba és amikor a cseléd megjelent kaput nyitni, erőlyes

hangon rászólt:

— *Ez a koffer a maguké. fogja meg és vigye be a házba!*

— *Ez a koffer nem a mienk, nem viszem be!*

— *Jobb ha beviszi, mert én ugysis itt hagyom* — szólt és otthagya a riadt cselédet a barna koffer mellett. A cselédleányt az idegen furcsa viselkedése megriaszította és arra gondolt, hogy valami gyanús dolog történt a koffer körül. Eszébe jutott, hogy hátha holttest van elrejtve a kofferben. Jelentést tett a házában lakóknak a barna kofferről, de azt senki sem vállalta és így indult el utjára a hír a kofferben lévő szét-darabolt holttestről, mely szerencsére valótlannak bizonyult, nagy öröme a rendőrség nyomozóinak.

Az ügyben azért nyomozás folyik, keresik az ismeretlen embert, hogy számot adjon, honnan hozta a koffert és miért tette le értéktelen tartalmával Rozgonyi Dezső műszaki tanácsos házában kapujába.

A rendőrség megrágalmazásáért pénzbüntetésre ítélték egy debreceni horogkeresztes vezért

Bűnper a szovjetvezérek karikatúrái körül. Jávorszky Gyula a törvényszék elött.

Érdekes bűnügyet tárgyalt kedden délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Tóth Kálmán tanácselnök büntetőtanácsa. A vádlott Jávorszky Gyula ny. tiszthelyettes, a magyar munkáspárt keletmagyarországi csoportjának helyettes vezetője volt, aki ellen felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt emelt vádat a királyi ügyészség. A múlt év nyarán ugyanis a rendőrség elkobozta azokat a karikatúrákat, melyek a munkáspárt debreceni helyiségében voltak kifüggesztve. Ezek a karikatúrák a zsidó szovjet vezéreket ábrázolták.

Az elkobzás ellen Jávorszky Gyula tiltakozott, majd egy terjedelmes panaszírat küldött a belügyminiszterhez. Ebben a panaszíratban felhívta a belügyminiszter figyelmét arra, hogy a zsidó szovjet vezérek arcképkarikatúráit a debreceni rendőrség elkobozta s intézkedést kért. A panaszban többek között ezeket írta: „A debreceni rendőrségen ügyválszik valaki szovjetügynököknek csapott fel s megakarták akadályozni, hogy szovjetellenes propagandát csináljunk”.

E kitétel miatt indult meg az eljárás Jávorszky Gyula ellen, a rendőrség megsértése és megrágalmazása címén.

A keddi főtárgyaláson Jávorszky azzal védekezett, hogy ő csak a közfigyelmet hívta fel és kötelességét teljesítette, amikor a később elkobzott szovjetkarikatúrákat kifüggesztette a párthelyiségben.

A vádlott kihallgatása után dr. Bényey Zoltán ügyész vádbeszédében rámutatott arra, hogy Jávorszky az egész rendőrséget megsértette és megrágalmazta. Az ilyen rágalmakat nem lehet menteni sem hazafiasággal, sem más érzeléssel. Szigorú ítéletet kért, hogy a bíróság vegye el mindenkinek a kedvét az ilyen rágalmaktól.

Az utolsó szó jogán Jávorszky kijelentette, hogy az inkriminált kitétel nem a rendőrségre, hanem Sági Lajos főtanácsora értette, akinek minden mozzanatából azt látta, hogy őket lehetlenné akarta tenni. Kérte felmentését.

A törvényszék felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségében mondta ki bűnösnek Jávorszky Gyulát s ezért őt az enyhítő és súlyosbító körülmények figyelembevételével ötven pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbításért, a vádlott pedig felmentésért fellebbezett.

A debreceni tábla 5 hónapra ítélte a miskolci polgármester rágalmazóját

Súlyos sértések és alaptalan rágalmak egy fellebbezési iratban.

A debreceni Táblán most tárgyalta dr. Visky Sándor tanácselnök büntetőtanácsa Heltai Béla miskolci lakos volt részvénytársasági igazgató bűnügyét, aki ellen felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt emelt vádat a királyi ügyészség. Heltai (Husszer) Béla ugyanis 1393. április havában kibérelte Miskolc városától negyven évre a tapolcai fürdőt s megalapította a Tapolca Gyógyfürdő Részvénytársaságot, de később kénytelen volt a részvénytársaságot elzárólagosítani, majd tárgyalásokba kezdett Miskolc város vezetésével a részvénytársaság átvételére vonatkozóan. Végül Heltai és Miskolc város között perre került a dolog s Heltai a pert elvesztette.

Ilyen előzmények után Heltai Béla 1929 december hó 23-án egy fellebbezés kapcsán súlyos vádakkal illette dr. Hodobay Sándor miskolci polgármestert és dr. Silbiger Bertalan városi tisztifőügyészt. Többek között azt állította róluk, hogy nem méltók Miskolc város közönségének bizalmára, a polgármester visszaéléseket követ el, őt érzékenyen anyagilag is becsapta, ezenfelül a városi tanácsot, a közgyűlést félrevezette. Tévedésbe ejtette. Heltai szerint Hodobay polgármester a beruházások terén nem mindig önzetlenül járt el és sem ő, sem pedig a tisztifőügyész nem követi azt az erkölcsi felfogást, melyet tőlük, mint felelősségteljes állásban levő tisztviselőktől joggal megkívánhat a közönség.

E súlyosan sértő és rágalmazó kitételekért dr. Hodobay Sándor polgármester és dr. Silbiger Bertalan tisztifőügyész hivatalból felhatalmazásra

üldözendő rágalmazás miatt feljelentette Heltai Bélát, akinek ügyében 1932. év november hó 18-án tartott főtárgyalást a miskolci törvényszéken dr. Tóth Dezső tanácselnök büntetőtanácsa. A lefolytatott valódiság bizonyítási eljárás során a vádlott nem tudta igazolni állításainak valódiságát, míg a sértettek hiteles okiratokkal és eskü alatt kihallgatott tanúkkal bizonyították, hogy minden esetben szabályszerűen járlak el.

Végül is a törvényszék két rendbeli felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt öthónapi fogházra ítélte Heltai Bélát, akinek az ügye fellebbezés folytán került most a debreceni Tábla elé.

A táblai tárgyaláson megjelent dr. Hodobay Sándor polgármester és dr. Silbiger Bertalan tisztifőügyész is, a vádlott azonban nem jött el. Az iratok ismertetése, majd a perbeszéd után dr. Visky Sándor tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a Tábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét. Dr. Jeney Gábor főügyész az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentett be a királyi Kúriához.

**Vigszínház-
mozgó.**

Előadások 5. 7. 9 óra-
kor. — Az első elő-
adás mérsékelt
helyárak.

Ma utóliára. Csak 16 éven feülőknek
JEAN HARLOW és CLARK GABLE
izgalmas filmje:

A szöke párdac

ucca 34. sz.) az előadás rövid tartalmi kivonata az érdeklődőknek rendelkezésére áll.

A társaság vezetéséhez intézett több rendbeli felkérés folytán már ezuttal felhívja a vezetés a részvételi szándékoztatók figyelmét arra, hogy az előadást és vitát társaságosra fogja követni az Angol Királynő különtermében. Az ezen való részvételt sem nem kötelező, sem azt előre bejelenteni nem kell. A vacsorán résztvenni szándékoztatók ezen szándékukat a társaság tiltkárával mindamellett lehetőleg az előadás megkezdése előtt szíveskedjenek közölni, hogy az esetleges elhelyezkedési nehézségek megoldhatók legyenek.

Az előadás pontosan 6 órakor veszi kezdetét, ezért a vezetés pontos megjelentést kér. Az előadásra belépődíj nincsen.

— **Vívóverseny.** Debrecen város bajnokságáért folyó középiskolai kardvívóversenyt az idén a ref. gimnázium sportköre rendezi az intézet tornacsarnokában. Nívós küzdelmet várunk ettől a versenytől, melyen a kerületi és intézeti bajnokságokon igen jól szerepelt vívók bizonyára mindent meg fognak tenni, hogy bebizonyítsák tudásukat és haladásukat ebben a legmagyarabb sportágban. A csapat és egyéni előmérkőzés 19-én, szombaton négy órakor kezdődik meg, míg az egyéni döntőt pünkösd vasárnapján 11 óraj kezdettel bonyolítják le a Békessy B. V. C. tagjainak bíraskodása mellett.

Uj közlekedési rendet léptetnek életbe Debreczenben

Egyirányú közlekedés. — Utjelzők az uccakereszteződésnél. — Láncorkorlátok a Piac uccán. — Lám Dezső főkapitányhelyettes a napokban kiadja rendelkezését az új közlekedési rendről.

Debreczenben már évek óta folytak a tanácskozások és tartanak szemléket, hogy a közlekedési rendeltenséget megszüntessék és megakadályozzák azt, hogy a gyalogjárók ott haladjanak, ahol éppen nekik tetszik és ezzel nemcsak a saját testi épségüket veszélyeztessék, hanem a járműközlekedést is akadályozzák.

Lám Dezső főkapitányhelyettes most rendet teremt ezen a téren és a napokban kiadja a rendelkezést, mely hivatva van rendezni szoktatni a gyalogjárókat és a járműközlekedésben is újításokat ígér. Nagyon szükséges volt ez az intézkedés már, égetően sürögös is, tekintettel a debreceni hét nagy forgalmára. Teljes részletében még nincs módunkban ismertetni a közlekedési szabályozó rendelkezést, de főbb vonásaiban már közölhetjük.

Először rendezik a gyalogjárók kérdését. Közlekedési szempontból meglehetősen forgalmas hely a Piac ucca, Szent Anna ucca és Miklós ucca keresztezése. Itt a Piac uccáról merőlegesen a Miklós ucca jobb oldali gyalogjárójára gyalogosok számára átjáró helyet festenek fel az utastéren. Ez a gyalogosok számára szolgáló átjáró. — mivel a Szent Anna ucca nem merőlegesen a Miklós uccára, — a Miklós uccával szemben fog kiindulni. A Piac ucca páros oldalán a Szent Anna ucca sarkától terjedő négy öt méternyi részt láncorkorlátokkal fogják elzárni. A Szent Anna uccának a Piac ucca felőli torkolata rendkívül szűk s így a jármű forgalomban állandó zavarok vannak, ezen a kis részen életbepertik az egyirányú forgalmat. A Szent Anna uccába a Piac uccáról csak behajtani lehet, a Szent Anna uccának a városi bérháztól a Piac uccáig terjedő részét azonban kihajtani a Piac ucca felé nem szabad.

Egy másik intézkedés a Kossuth, Széchenyi és Piac ucca kereszteződésének forgalmát fogja szabályozni. Itt három gyalogjárót fognak az utastéren festeni. Egyik a Kossuth uccát metszi a Tóth Gyula és Kontsek fele üzletek sarkai között. A második a Kontsek fele üzlet előtt indul ki és merőlegesen vezet a Kistemplom előtti villamosmegállóhoz. A harmadik viszont a Tóth Gyula fele üzlet előtti saroktól vezet a Széchenyi uccai gyalogjárója a közönség ezentúl csak a fehérrel kifestett gyalogjáróhelyeken közlekedhet.

A Kossuth uccán Burgondia beforkolásától a Kossuth uccai templomig vezető részen a Méliusz tér felé csak az ucca baloldalán, a Piac ucca felé pedig csak a páratlan oldalán lehet a járműveknek haladni. Fontos intézkedések lépnek életbe az Arany Bika előtti téren, amelynek forgalmi szabályozása a legnehezebb volt. Ott egyetlen ucca sem áll tengelyben, csak az egyirányú forgalmat lehetett megvalósítani. A megjelölt rendelet úgy intézkedik, hogy Piac és Csapó uccákról Kálvin tér felé haladó járművek csak a bal oldalon közlekedhetnek és a Hatvan ucca felől a Kálvin tér felé haladó kesik is a Nagytemplom előtt kötelesek elhaladni. A Péterfia ucca felől jövő járművek viszont csak a Kereskedelmi Akadémia oldalán jöhetnek és még abban az esetben is, ha a Hatvan uccára mennek, kötelesek megkerülni a parkot és baloldaltól, az Arany Bika előtt elhaladva, behajtani a Hatvan uccába.

A gyalogjárók számára az utat több helyen lefestik és a közönséget erre az utvonatra terelik. A gyalogos közönség most a Városi Takarékosk előtti park részénél nagyobb részt nem a járdát, hanem az utastéren használja. Épp ezért az itt lévő park részletnek a Kálvin tér felé vezető folytatásában a gyalogjáró szélét egész a felsőkereskedelmi iskoláig láncorkorlátokkal rekesztik el. A kereske-

delmi iskolával szemben, merőlegesen a parkra festik le az egyik gyalogjáró helyét. A másik gyalogjáró a Városi Takarékosk és Hiteletintézet irányából merőlegesen vezet az Arany Bika előtti oldalra, az ottani villamos megállóhoz. Ez az átjáró közvetlenül a park szélében halad el. A harmadik átjáró ezzel párhuzamosan a fásor sarkától visz át a József királyi herceg uccához. A negyedik átjáró a Nagytemplom felől a Piac ucca páros oldalára vezet. Egy átjáró lesz még a Nagytemplom előtt a Péterfia felé.

A debreceni hét tartamára életbe

léptetnek még néhány ideiglenes forgalmi rendszabályt is. Az árumintavásár és a stadion gyorsabb megközelítése céljából a Simonyi utból kifelé haladó járművek, a forgalmi rendszabályoktól eltérőleg, jobb oldalon haladhatnak egyenesen a stadionhoz, vagy árumintavásárhoz, visszafelé azonban csak a klinikák előtt, a Vilmos császár uton haladhatnak.

A műszaki ügyosztály már munkába adta az utjelző táblák, feliratok, iránymutató táblák elkészítését és amint ezek készen lesznek, azonnal életbelép a rendelet.

Pünkösöd két napján Debreczenben lesz a vidéki futballbírák országos kongresszusa

A magyar vidéki futballbírák ezévi országos seregszemléje Debreczenben lesz, amikor is közel száz vidéki labdarugóbíró gyűl össze az ország minden részéből, egyrészt, hogy megtárgyalják az aktuális kérdéseket, másrészt pedig barátságos összejövetel keretében is ápolják a kollegális összetartás érzését. A debreceni futballbírák nagy szeretettel várják az ország minden részéből érkező társaikát és dr. Kupinszky Sándor elnök, dr. Nagy Zsolt főtitkárral az élén előkészületeket tesznek a debreceni kongresszusra, amelynek programja különben a következő:

Május 19, szombat: Este a kiküldöttek érkezése, fogadása a vasutnál. Este ismerkedési est az Arany Bikában.

Május 20, vasárnap: Dél előtt 10 órakor a nagyterdei Vigadó köztermében vidéki értekezlet. Délben közös ebéd a Vigadóban. Délután a kongresszus folytatása, utána szórakozás (fürdés, strandolás stb.). Este a kiküldöttek tiszteletére társasvacsera a Vigadóban. Teríték ára 1 P 80 f.

Május 21, hétfő: Dél előtt Debreczen nevezetességeinek megtekintése (központi egyetem, klinikák, stadion, krematórium). Délben ebéd a Bikában. Este a kiküldöttek elutazása.

A vidéki kongresszus, amely vasárnap délelőtt lesz, tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Üdvözlések. 3. A jogosult résztvevők igazolása. 4. Bacsó László társelnök, mint vidéki központi megbízottnak beszámolója az elmúlt évről. 5. Vidéki mérkőzések bíróküldése. (Előadó Kelet.) 6. Indítványok. 7. Diszoklevél kiadása. 8. A jövő évi kongresszus helyének megállapítása. 9. A sajtó értesítésére bizottság kiküldése. 10. Elnöki zárás.

Ismerve a kongresszust előkészítő bizottság lelkes tagjait, a siker nem is fog elmaradni.

A versenyvizsgák réme fenyegeti a diplomás ifjúságot a közszolgálati pályán

Dr. Kováts Andor egyetemi tanár nagypontosságú beszéde a karitatív diplomákról és az ifjúság kötelességeiről.

A Verbőczy bajtársi egyesület most tartotta tisztújító nagygyűlését, amelyen vezérnek ismét dr. Várady Borsay Miklós ügyvédjelöltet választották meg; ugyanakkor betöltötték a többi tisztségeket is.

Az újonnan megválasztott vezető és tisztikart a nagygyűlést vezető dr. Kováts Andor egyet. tanár patronus üdvözölte. Beszédében arra figyelmeztette az ifjúságot, hogy egyetemi éveinek idejét minél szorgalmasabban, elsősorban a tanulásra használja fel. Senki sem kívánja az ifjúságtól, hogy hazafias mozgalmakban ne vegyen részt, ezt azonban akképp kell tenni, hogy a tanulás kárát ne vallja s az egyetemi hatóság ne legyen kénytelen a hangulat izgatottsága miatt az egyetemet hosszabb-rövidebb időre bezárni, mert emiatt a tanulási időből sok kárba vész, mint ez az idei tanévben is megtörtént. Csupán szorgalmas tanulással tudjuk elérni azt, hogy a debreceni jogi doktori diploma továbbra is megtartsa azt belső értékét, amellyel eddig — mint ez általánosan el van ismervé — bírt. A helyzet ugyanis e tekintetben más felé eléggé labilis; egyes irányadó tényezők már egészen nyíltan beszélnek arról, hogy a „karitatív diplomák” ellensúlyozására az egyes közszolgálati ágakba belépni kívánó ifjakkal az előírt elméleti kvalifikáció, tehát például a jogi doktori diploma felmutatásán kívül versenyvizsgát kell tétetni, sőt efelől a főváros már is bevezetett. Ez ellen tiltakozni kell, mert az ilyen gyakor-

lat az egyetemek diplomáinak alacsonyabbrendű tényező részéről való felülbírálását jelenti s nevezetesen a versenyvizsga felmerült gondolatával szemben csak akkor tudunk sikeresen szembeszállni, ha az egyetemi diplomák belső értékét megővjük — ami ugyan épp Debreczenben eddig vitán kívül sikerült — s a karitatív diplomák kora másutt is lejár. Az így tehát csak hosszas lelkiismeretes tanulás útján megszerezhető diploma azonban azt feltételezi, hogy az ifjúság egyetemi éveit minél lelkiismeretesebben használja ki.

Beszéde további folyamán arra is kitért Kováts Andor professzor, hogy a Verbőczy bajtársi egyesület, tehát a jogászok bajtársi egyesülete, különösen hivatott arra, hogy az ifjúsági életben ő juttassa az egyik legkiemelkedőbb szerepet. Ezt a hivatását a Verbőczynek úgy a társadalmi életben, mint a tudományos törekvésekben is a jövőben az eddiginél fokozottabb mértékben kell teljesítenie, gondot kell fordítania a tagok tudományos továbbképzésére, mert az egyetemi előadások mindenre nem terjeszkedhetnek ki, tehát a jövő tanévben valamely formában az ifjúságnak tudományos képzésére is gondot kell viselni, részben külső, részben pedig magából az ifjúságból kikerülő előadók segítségével.

Kováts Andor professzor fenti irányú kifejtését az ifjúság nagy tetszéssel fogadta s így minden remény meg van arra, hogy a Verbő-

URÁNIA.

Közkívánatra prolongáltuk Mára, egyetlen napra

ELISABETH BERGNER

világfilmjét:

„A cárnő”-1

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Első előadás mérsékelt helyárakkal.

czyben a jövőben interzív, komoly, munkás ifjúsági élet fog megindulni.

A nagygyűlés egyben az elnöklő patronus indítványára a tragikusan elhunyt Kölesy Antal ifjú bajtársnak s Gaál Károly jogkari irodavezetőnek, az ifjúság jóakarójának emlékéért jegyzőkönyvében megörökítette.

A fogtechnikusok jogait követelték az országos nagygyűlésen

Most tartotta országos nagygyűlését a Fogtechnikusok Országos Szövetsége Budapesten. Lányi Lajos országos elnök megnyitó beszéde után a frontarcos fogtechnikusok megbízottai követelték, hogy a frontarcos fogtechnikusoknak nyújtsanak módot a megélhetésre. Ussety Béla országgyűlési képviselő megígérte, hogy érdekükben közben fog járni.

Utána Winkler Béla szövetségi főtitkár rámutatott dr. Verebely Tibor egyetemi tanárnak, az Országos Orvos Szövetség elnökének a kuruzslásról nemrégiben tartott előadására, amelynek során a professor a kuruzslást a következőképpen definiálta: „A kuruzslás olyan magángazdasági tevékenység, amelyet képesítés nélküli egyének folytatnak beteg iparszerű gyógykezelésével.” Abszolút precíz, a magyar fogtechnikus kar által is elfogadott meghatározása ez a kuruzslásnak. A Fogtechnikusok Országos Szövetsége is csak azoknak a fogtechnikusoknak a jogaiért és érdekeiért száll sikra, akik megfelelő szakképzettségű mesterei lévén a műfogászatnak, készítményeikkel az arra rászorulókat közvetlenül akarják kiszolgálni. A fogtechnikusok — miután fogtechnikusi és nem orvosi képesítése van — nagyon természetesen az orvosi funkciókra maguknak jogokat nem vindikálhatnak, de viszont követelik is, hogy a fogtechnikusi funkciók jogától meg ne fasszák őket, mint ahogy azt a fogorvosok akarják. A fogpótlásra szorulóknak nem mindig paciensek is, akiket gyógyítani kell hanem tökéletes egészségnek örvendő egyszerű megrendelői azoknak a műfogaknak, amelyeket csak fogtechnikus tud elkészíteni. Ha a fogpótlásra rászorult egyén beteg is, természetes, hogy orvoshoz kell fordulnia, de csak gyógykezelés, nem pedig a műfogak megrendelése céljából. Ennek tesztült igazsága az, hogy az orvos feladata a gyógyítás, a fogtechnikusé pedig, hogy a műfogakat elkészítse és a megrendelőnek szállítsa, illetve rendeltetési helyére, a szájba helyezze.

Végül a nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, amelyben a magyar fogtechnikusok nem kívánnak egyebet mint azt, hogy az ipari szabadság szellemében készítményeiket a fogyasztóknak közvetlenül adhassák el, nem pedig közbeiktatott harmadik személy közvetítésével. Végül követeli a fogtechnikusok képzés megreformálását a modern követelményeknek megfelelően.

Egyházzenei hangverseny

A ref. tanítónőképző intézet (Dóczy) kedden este 6 órakor igen magas színvonalu egyházzenei hangversenyt rendezett a Kistemplomban, melynek lelke, vezető szelleme és mint kitünő dirigens, bemutatója, B. Szücs Ferenc tanár volt, aki növendékei közül egy 120 tagból álló énekkart állított ki, olyan sikerrel, mely bizonyára emlékezetes marad mindazok előtt (a templom zsufolyva volt áhítatos hallgatósággal), kik ezt a gyönyörű hangversenyt végigélték. Amikor én tavaly, ugyanilyen alkalomból, először hallottam B. Szücs Ferenc énekkarát, felfigyeltem. Hogy azóta ez az énekkar még nagyobbra fejlődött, kell-e mondanom? Csodálatos az a kidolgozás és felépítés, mellyel ez a kitünő énekkar ezeket a roppant nehéz régi egyházzenei műveket előadta, olyanira, hogy a hosszú programból nem tudja az ember, hogy a sok jóból és szépből mi volt még jobb és még szebb. Helyszüke miatt nem lehet e nagyszabásu hangverseny méltatásának minden részletébe belebeszélgetni, elegendő, ha azt mondom: a Dóczy Intézet tanítónőképzője büszke lehet erre a produkciójára, mely valóban a legmagasabb és leghozzaértőbb igényeket is kielégítette.

Nem sorolom fel itt egymásután a közreműködő növendékek neveit, erre nincs is semmi szükség. Itt egy nagy növendék-énekkar együttes előadásáról van szó és az énekkar elégedjék meg ezzel, ha azt mondom, felejthetetlenül szép nyujtoti ami mellyel érezni lehetett azt is, hogy miilyen lelkesedéssel adott a szent ügy szolgálatába, mert lehet-e szebb, magasztosabb, fenköltebb, mint hirdetni az Ur Igéjét dalban, éneken, ahogy azt az egyházi zene régi, nagy, ma már hahatatlannal művelői tanították.

A hangverseny középpontjában állott dr Papp Ferenc igazgató ragyogó felkészültségű előadása a protestáns egyházi zenéről és gyüleke-

zeti énekről. Szép, logikusan felépített előadásban ismertette azt, hogyan tanították meg az elmúlt századokban a templomi éneklésben járatan gyülekezetet az egyházi dalamokra, honnan származtak e dalamok, hogy énekeltek régeu azokat. Beszélte a hangszerek királyának, az orgonának szépségéről, hogyan fejlődött stb. stb. Beszélte, pompás előadása folyamán, a nagy magyar ut-

törőkről és végezetül annak fontosságáról, mily nemesítő hatással van a növendékekre az iskolában az egyházi zene művelése.

Szép ünnepély volt, valósággal ünnepe a debreceni kulturának, közelebből a Dóczy Intézetnek és külön kitünő növendékeinek, kik büszkék lehetnek tanárukra, B. Szücs Ferencre és arra, amit ők maguk nyujtotak. Füredy F. Gusztáv.

A Szeretetszövetség számokban

Talán semmi sem érdekli úgy a modern embert, mint a statisztika. Röviden esengő, szürkének látszó számok, de bennük összesűrűsödik és kifejeződik az ezertitku élet. Megannyi képzet, megannyi fotográfia: mit végez, miért küzd, hogyan él egy közösség?

Az alábbiakban számokban foglaljuk össze, mit jelent ma az alig néhány éve megindult Országos Református Szeretetszövetség. Mi a képlete annak a sok-sok imádságnak, tusakodásnak, veritékezésnek és örömnak, ami az első három esztendő mérőöld köveiként áll.

Hejőpápin, ebben a csillagos tornyu kis borsodi faluban három árva háza van már a Szeretetszövetségnek. A legrégebbe, a zsupfedeles Erzsébet-házban 13 árva él. A bérelt „Mária” házban 22, az ujonnan épült „Magdolna” árvaházban 20 árva örvendezik, hogy anyára és testvérekre talált... A „Mártáról” elnevezett ház a konyha, napról-napra itt készül 55 árva és a személyzet számára tápláló és egészséges étel...

Földesen, az özv. Karaes Elekkné adományozta ház ragyog a tisztaságtól, hangos a gyermekkacagástól. 21 gyermek talált itt otthont, de a számu még növekedőben van. 30 árva is elférne itt...

Fehérgyarmaton, ezen a Trianon parancsolta kényszerhatár mellett meghúzódó járási székhelyen egyik legszebb és legnagyobb szeretetbáza van az Országos Református Szeretetszövetségnek. 40 személyes rokkant- és aggmenház és 10 ágyas szü-

lőszoba. A tegnap emberei és a holnap emberei találkoznak itten!

Berettyóújfalun tavasszal lesz az árvaházának ünnepélyes felavatása. De árváktól hangos már mind a két épület, 41 gyermek érzi bennük magát otthon.

Szikszón városzéli bérelt ház varázslódott át árvaházzá. 16 kis magyar emberke készül és növekszik

Salamon Béla és társulatának vendégjátéka május 30-án este, 31-én délután és este a Csokonai Színházban

Páratlan szenzációnak mutatkozik a főváros legnépszerűbb komikusának, Salamón Bélának és társulatának vendégjátéka. Ami jókedv, humor, groteszkuság ebben a ragyogó képességű művészen, ezer színű csillogással fog érvényre jutni idei vendégjátékán. Őt legjobb szerepét fogja eljátszani, ezer és ezer viccet hoz magával, temérdek tréfa, móka, szatíra, bohózat szerepel műsorán, amelyeket a budapesti közönség előtt estéről estére zsufolt házak tomboló tapsa és harsogó kacagása közi játszott. Biztosan felejthetetlen estében lesz része városunk közönségének és az előjelekből következtetve zsufolt ház fogja végig kacagni és tapsolni Salamón Béla kivételes egyéniségének ellenállhatatlan hu-

morát. A társulat tagjai közül Lenyvel Gizi, Bodó Ica, B. Ilosi Tivadar, Békeffy Róbert, Poprádi Ernő és Havas Sándor neveivel találkozunk, valamennyien a főváros kabaréinak kedvenc művészei.

Jegyekről ajánlatos elővételben gondoskodni május 20-tól a színházban.

Egy egyszerű, de áldott szív mellegétől körül sugározva, hogy a holnap feladataival szemben szegyen nélkül megállja a helyét.

Derecskén 22 magával tehetetlen öreg ad napról-napra hálát, hogy vannak még másokért dobogó szívek! Ő az Országos Református Szeretetszövetség.

Kisujszálláson sokáig üresen várta gyermekszibongásra egy áldott lélek által adományozott házikó falai. Jött a Szeretetszövetség és ez a kis ház is megnyitotta kapuit. Tíz árva örvendezik benne.

Ezek az intézeteken kívül ott hon, az özvegy édesanyánál segílyez a Szeretetszövetség 57 árvagyermekét, úgy hogy az összesen gondozottak száma ma 272.

Számok, nevek. A nehézségekhez képest nagyok, a szükséghez képest törpék. Hol vannak a Te filléredből a könnyet törölő, mosolyt fakasztó, holnapot építő munkából? Eppen a Te részed hiányzik még!

Férfi öltöny tisztítása és vasalása P3.-
WE I SZ kelmetestő,
ARANY JANOS UCCA 20.

AZ ÉLET ÁRJA...

REGÉNY. — Irtá: VECSEINÉ JANKOVICH LUJZA.

(35. folytatás.)

Szó szerint nem is igen hazudott. Az egészben csak az volt a tragikus, hogy maga a család sem tudta hogy az a messze, minél messzebb hol is van tulajdonképpen?

Es ez az ember ismerte ezt a szegényteljes titkot. Tudta, hogy ez az egyetlen fegyver, amit felhasználhat ellene. Más rejtegetni valója Lipthay Benőnek nincs.

Es most fel fogja tenni a kérdést: Ülhet-e a miniszterelnöki székben olyan ember, aki évekig rabja volt egy szegényteljes szenvedélynek, amely szétroncsolta az idegeit. Ha most talán — látszólag ki is gyógyult bajából, de semmiesetre sem annyira, hogy ezt az iszonyú felelősséggel járó állást jó lelkiismerettel vállalhatná. Egyenesen fel fogja őt szólítani, hogy hagyja el helyét. És ha erre nem volna hajlandó, a nagy nyilvánosság elé viszi ezt az ügyet. Az majd ítélkezni fog!

Klára olyan bizonyosra vette most már, hogy Kórláth ezt az egyetlen szomorú és gyászos titkát a Lipthay-családnak szelöztetni fogja itt, az Országházban, mindenki fülehallatára, — mintha csak a lelkében olvasott volna!

Halálos rettegés vett rajta erőt. Hát csakugyan beváltja az az ember a szavát? Képes ilyesmire? Nem tántorítja el gyalázatos szándékától semmi? Az sem változtat a dolgon, hogy most ő itt van? Vagy még rosszabb? Hát csak-

ugyan nincs becsület, nincs semmi, csak szenvedély van, ami viszi, ragadja magával azt, akit hatalmába kerített, talán maga sem tudja hová? De nem, nem! Talán felizgult képzelete, a megpattanásig feszített idegei láttatnak vele ilyen rémképeket. Hisz az képtelenség, hogy valaki sértett bünságában ilyen alacsony bosszúhoz folyamodjék! Hisz akkor minden megtörténhetik a világon! Minden lehetséges! Klára most már ott volt, hogy megbánta, hogy a választ levelére nem küldte el, hanem elégette. Talán, ha abból megtudja Kórláth, hogy még mindig szereti, csak az ura iránti hűséget nem fogja megszegni soha, nem lesz olyan halálosan elkeseredett ellenségévé. De így!

Azokra az izzó, szenvedélyes sorokra egy szó választ nem kapva, hanem kigunyolva, kinevetve éppen azáltal a nő által, aki valamikor oly határtalanul tudta őt szeretni, — nem esoda, hogy a »bandita» került felül a lelkében. Az utonálló, aki dacosan néz szembe a következményekkel, mikor halálos elszántsággal várja ellenfelét, hogy lecsaphasson rá...

XXIII.

Az elnöki esengő megszólalt. Mintha a lélekharang esendült volna meg.

Siri esend lett egyszerre az előbb még oly zajos teremben, olyan esend, hogy még a papírlapok zörzése is bántóan hatott a felzaklított idegekre.

— Következik Kórláth Endre képviselő úr interpellációja!...

Minden szem rátapadt.

Tudta mindenki, hogy itt most valami nagy dolog fog történni: Kórláth támadásra készül. Nem a párt ellen, melynek ő is odaadó, lelkes híve volt az utóbbi időkig, nem is a kormányzati rendszer ellen, melyet ő is a legüdvösebbnek kellett hogy tartson ez idő szerint, hanem egyetlen ember, Lipthay Benő ellen...

Voltak, akik bizonyos jóleső érzéssel vették tudomásul — őh mert irigy, rosszlelkű ember mindig akad — hogy ime nincs az a kiváltságos hely, nincs az a magaslat, ahová a sár fel ne érne. Csak ember kell hozzá, aki lehajoljon érte, hogy jól belemarkolásson és az arcába csapja az istenített bálványának. Es ember — úgy látszik, akad rá...

Tehát: következik Kórláth Endre képviselő úr...

— Halljuk! Halljuk!...

Klára ereiben megfagyott a vér... Kórláth Endre felállott.

Ezúttal nem nézett kutató szemekkel a karzatra, mint máskor szokott és mégis jól látta, hogy egy asszony ül ott krétafehér arccal, rémlátó szemekkel és olyan szánalmasan összezsugorodva, mint aki száik völgyzorosba jut és már érezni véli a sziklatömböket fejére zuhanni.

— Tisztelt Ház!...

— Nem tagadom, elfogultság vesz rajtam erőt e pillanatban, mikor egész súlyával rám nehezedik, amit mondani akarok, mondanom kell, mert...

Klára mind a két kezével ülőse párkányába fogódzott. Már alig látott, olyan homály borult a szemire. Annyi öntudata volt csu-

pán, hogy eszelős módjára imádkozták magában: En édes Istenem, ne hagyj el! Segíts, hogy kibírijam, amit rám mértél. En édes Istenem, oltalmazó palástodat borítsd rám, hogy ne halljak, ne lássak semmit! És a kezedet add ide! A te szent kezedet... Es szabadíts ki innen engem. En édes Istenem, add ide a te erős kezedet!... Jaj, mert mi lesz azzal a szegény, szerencsétlen emberrel?! Elvész, ha Te nem vagy velünk!

Kórláth folytatta:

— Mondom, szinte legyőzhetetlen elfogultság lesz urrá felettem, mikor férfias kötelességemnek ismerem, hogy itt, e helyen kövessem meg azt a férfiuat, aki ellen még csak szándékkal vétettem ugyan, de vétettem. Azt hiszem, őszinte megbánásomnak határtalan tiszteltemnek és nagyrabcsülememnek nem adhatok másképp kifejezést, minthogy nyíltan bevallom, aminek bevallására senki sem kötelezhet, hogy igenis, ellenséges indulat vezérelt ma ide. De arra a meggyőződésre jutottam, hogy egy sajnálatos félreértés áldozata vagyok és nem követhetnék el méltatlanabb dolgot, mintha csak azért, hogy következetes maradjak, konokul tovább mennék az úton, amelyre léptem. Tisztelt Ház! Ezzel ünnepélyesen viszszavonom bejelentett interpellációmát! Ennek következeképpen a legfeltétlenebb bizalmat szavazok a Kormányelnök úrnak, akinek fedhetlen jelleme, őszellen hazaszeretete, idealizmusa, mindhájunk büszkesége és egyszersmind legnagyobb biztosítéka lehet az ország felvirágzásának!...

(Folytatjuk.)



A Szeretetszövetség nagy napja

A Szeretetszövetség a mai nap délután 11 órakor a Kollégium dísztermében propaganda- és alakuló gyűlést tart. Az ülésen dr. Baltazár Dezső püspök és Konez Aurélné fognak elnökölni a szövetség ügyét Kiss Ferenc ismeri. A vezetőség erre az ülésre a ref. egyház összes tagjait szeretettel hívja és várja.

— Az idén száz olasz jön a debreceni Nyári Egyetemre. Értesülésünk szerint a római magyarbarátok egyesülete, — (Amici dell' Ungharia) közölte a Nyári Egyetem vezetésével, hogy az idén legalább nyolcvan, de valószínűleg 100 olasz jön Debrecenbe. A Caffarelli herceg vezetése alatt álló csoport augusztus hó elsején érkezik s 19-ig marad itt, majd Budapestet, Esztergomot és a Balatont keresi fel. Caffarelli herceg külön képes prospektust adott ki s a propagandáját egész Itáliára kiterjesztette. A Nyári Egyetem jóhírnevének a bizonyítéka, hogy a római egyetem egyik kiváló hallgatójának ösztöndíjat adott, hogy Debrecenbe jöhessen.

— Frontharcosok figyelmébe. A MÁV Menetjegyjroda közli, hogy a f. hó 20-iki szegedi filléresgyorsossal kellő jelentkezés esetén a MÁV külön kocsit indít Hódmezővásárhelyre a front-harcos ünnepélyre. A jegy ára oda és vissza P. 5.70. Jelentkezés a Menetjegyjrodában.

x Férfi karóra, modern, szögletes 8 pengő 50, jótállással. Cróm csat fölserelve 2 pengő. Rottmann ékszerésznél, Piac 30. udvarban.

— A MANSz leánykörének tagjai, szerdán, 16-án, délután öt órára a 27. Gúti kirándulás megbeszélése végett, teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Zsákay Sári v. alelnök.

x Japán rádió Debrecenben nincs, de olcsóságáról meggyőződhet Mayer Emil okl. gépészmérnök. — Gyári készülékek bizományi raktára. Javítások, alkatrészek legolcsóbban. Villany-szerelés szakszereiben. Burgondia ucca 15. szám. Telefon 15-79.

— Néhai Láng János gondozója a fészivű emberekhez fordul támogatásért. Sokan emlékeznek még Debrecenben az évekként elhunyt Láng János volt papra. Néhai Láng Jánost nyolc éven át tartó súlyos betegségében hűségesen gondozta Ujj Eszter idős asszony, ki most minden támogatás nélkül a legnagyobb szükségben él. Láng János ugyan hálából amiért éveken át tartó súlyos betegségében ápolta, szülői örökségét reáhagyta, ez az örökség azonban megszállott területen. Zilahon van és a többi öröksökhöz is meg kellene egyeznie, ehhez azonban szükséges, hogy Ujj Eszter személyesen jelenjen meg a zilahai törvényesek előtt. A szegény asszony ez-után fordul a néhai Láng János jó ismerőseihez, segítsék őt hozzá, hogy át-mehessen Zilahra. Bármilyen csekélyebb adományt szívesen vesz és azért érte meg. Címe: Ujj Eszter, Jánossi ucca 48. szám. — Célserű, hogy az adakozók levelezőlapot írjanak neki.

— A vasutas MANSz csoport, folyó hó 17-én, esütőértéken délután hat órakor választmányi gyűlést tart. Fontos ügy megbeszélésére kérjük a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Elnökség.

x Cserépkályhák állandóan nagy választékban. Átrakások Hardtmuth-rendszerre, tisztítást, javítást olcsón vállal. Göncey kályhásme' s. Csapó ucca 19. szám. Telefon: 25-68.

Szerencsés autókarambol a Széchenyi uccán

Keresztül zuhant az autón egy lakatossegéd

A Széchenyi ucca és a Halköz kereszteződésénél egy berautó, melyet Bíró Kálmán soffőr vezetett, elgázolta Kovács Gyula lakatostanuló kerékpárját és teljesen összetörte. A kerékpárt hajtó Kovács Gyulának kisebb horzsolásokon kívül semmi baja nem történt. A karambol lefolyásáról a szemtanúk a következőket adták elő: Az autó rendes sebességgel haladt a Széchenyi uccán, amikor a Halközből olyan hirtelen kanyarodott eléje kerékpárján a lakatossegéd, hogy az összeütközést már megakadályozni nem lehetett. Az összeütközés ereje a lakatossegédet a másik oldalán a gyalogjárón. Nagy riadalom támadt a karambol színhelyén és azonnal értesítették a közelben lakó dr. Göndör Arnold orvost, aki első segélyben részesítette Kovács Gyulát. A fiatal munkás a nagy zuhanástól elvesztette az eszméletét, de hamarosan magához tért, pedig a köréje csődült kíváncsi nép már arról kezdett beszélni, hogy agyonzuzta magát. Dr. Göndör Arnold megvizsgálta a fiatallembert és megállapította, hogy csodálatos módon csak kevés véres horzsolással me-nekült életveszélyes helyzetéből.

A karambol ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

Csak pünkösdig!

Fehér mosóbőr női kezlyű: gombos 3'30 dívat forma 3'70

Schön Sándornál

Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok.

— A Fazekas Mihály reáliskola „Petőfi Sándor Önképzőköré” zárógyűlése. Minden magyar iskolában az önképzőköri zárógyűlések a derék ifjúság V—VIII. osztályos tanulóinak valódi, rendeltetéstől mentes, de bölcs tanárelnöki utbaigazítás mellett erkölcsi, hazafias és kulturális szempontból a tagok szellemi fejlődésének és évenként történelmi haladásának nagy kincsesházát tárják eléjük. Így volt ez mindig s marad mindörökké, míg magyar anyák s apák míg magyar lányok és fiúk lesznek. Ezek pedig mindig voltak, vannak és lesznek. Ezek az önképzőköri zárógyűléseken mindentekintben megnyilvánulnak a mindig szellemileg magasba törő a szép és tiszta ideálokért rajongó növendékek fiatalos jó eszményei, megvalósítják egy esztendői komoly és szorgalmas munkásságuk után a pályadíjra kifizített tételeket és számot adnak olyan fejlődésről s igazi haladásról, amely kritikailag minden fórumon helytálló és számot tesz. Az ifjúsági elnök elmondott Nemzeti Hísekegye után a pénztáros terjesztette elő számadást, amely után versenyszavaltat következett, kötelezően és szabadon választott, komoly és vígtárgyú költeményekkel. A kötelező verseny nyertese: Buglyó József VIII. o. t. a szabadon választott darab előadását Halász Lajos VIII. o. t. aratott megérdemelt első győzelmet. Tíz pengő jutalomban volt részük. A vizsavaltat 10 pengős első díját Furkó Béla VII. o. t. kapta. Ezt követte a zárógyűlés programjának mindenkit nagyon érdeklő s talán izgató fontos pontja: a pályázatok eredményének a szaktanárok előzetes megbeszélése alapján megejtett és eldöntött kihirdetése. Magyar: Hangulati líra a modern magyar költészetben, I. díj 10 pengő. nyerte: Lakner György VIII. o. t. II. díjat, 6 pengő. Lovas Rezső és dícséretet kapott Éles Péter VII. o. t. Német: „Götter, Helden und Wieland” von Goethe I. díj Halász Lajos VIII. o. t. 10 pengő. Lovas Rezső VIII. o. t. dícséret. Történelem: Idegennyelvű telepítések az Árpád-házi és vegyesházi királyok alatt című pályaművet Lovas Rezső ifj. önképzőköri elnök kiváló munkája 10 pengő díjban részesült. Földrajzból a 10 pengős első díjat Éles Péter VII. o. t. nyerte el „Melyik vezető hatalmat venném példának hazám berendezésénél?” e. pályaműnkéjével. Az „Ezplóziós kémiai reakciók” I. és II. díján osztokodtak Kovács Ferenc és Madai Zsolt VIII. o. tanulók. Megdicsérték: Nagy László és Sütő Béla VI. o. tanulókat. A rajzpályázat meddő maradt, azonban dícséretet kapott Koczka János VII. o. t. Az ifjúsági elnök tartalmas évi jelentés sel lemond a tisztikar nevében. Maio-

ros Béla vezető-tanárelnök mindig megszokott értékes és súlyos gondolatokkal teljes beszédével Lakner György VIII. o. t. főtitkár poétikus, szívhez szóló megragadó búcsúszavával és Éles Péter VII. o. t. rögtönzött frappáns választával befejeződött az ünnepélyes zárógyűlés, amelyen jelen voltak mint szavaltat bírálóbizottsági tagok Lovas R. dr. Mecsek-Merker Márton és Tassó Ferenc dr. tanárok. A szünidei bizottság egyhangúlag megválasztott elnök-sége: Thuróczy György VII. és Éles Péter VII. o. tanulók lettek. A Nemzeti Hísekegy zárta be a valóban szép zárógyűlést. (mm. dr.)

x Fehér divatos retikülök legnagyobb választékban, legolcsóbbak Kántor Ernő és Társánál.

— Damasztárak, asztalneműek a jó minőség határán belül minden árhoz nagy választékban Kardos Lászlónál.

— Felkérem a debreceni Felső Kereskedelmi iskola 1914. évben végzett A. és B. osztályos volt növendékeit, — hogy címüket a húszéves érettségi találkozó megbeszélése céljából velem közölni sziveskedjenek Rónai Soma, Piac ucca 37. sz.

x Svájci zsebhórák 3 pengő 10, ébresztőórák 4 pengő 20, egyéves jótállással, Rottmann ékszerésznél, Piac 30. szám, udvarban.

— Felkérem az úri- és női fodrászsegédek választmányának tagjait, hogy folyó hó 16-án szerdán este félnyolc órakor az iparoskör helyiségében, pontosan megjelenni sziveskedjenek. Vezetőség.

x Ajándék? óra legyen, valódi arany karóra 16.50 pengő. Rottmann ékszerésznél, Piac ucca 30. udvarban.

— Betörők jártak a nagyerdei cukrászdában. A debreceni rendőrség jelentette Lénárt Ferenc szakácsstanuló hogy a nagyerdei cukrászdában ismeretlen tettes feltörte az 5 szobáját és elhordta a ruháit. A jelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

x Svájci zsebhórák 2 pengő 80, ébresztőórák 3 pengő 90, egyéves jótállással, Rottmann ékszerésznél, Piac 30. udvarban.

— Hírek a rendőrségről. Papp Ferenc kádársegéd elpanaszolta a rendőrségnek, hogy a népfürdőből ismeretlen tettes ellopta a cipőjét, míg ő fürdött. Kozma András, Pozsonyi uton lakó asztalosnak a szobájából elloptak egy kabátot. — Szentjóni Kálmán tanító. Széchenyi út 97. számú telkéről deszkákat loptak el. — Grün Sámuel Bellegel 540. számú tanváján tolvajok jártak és a kis libákat elhordták. A lopások ügyében megindult a nyomozás.

— Aranyérmé és az evvel járó beldugulás, repedés, kelés, gyakori vizelet inger, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás, és szédülési rohamoknál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata kellemes megkönnyeb-bülést eredményez.



Születések: Róth Kálmán bírósági tisztviselő, leány Berta. Czece József napszámos, fiú László. Szegedi Lajos kereskedősegéd, leány Ágnes, Szőke József utkaparó, fiú Sándor, Szabó Imre gulyás, leány 7rszébet.

Halálozások: özv. Rác Gáborné sz. Varga Mária rk. 83. éves, Hid ucca 8. Székes Margit ref. 2. éves, Rudolf ucca 50. sz. Sinka Jánosné Fodor Mária gk. 30. éves, Téglavető 49. Szanyi Sándor rk. 53. éves, Eötvös ucca 86.

Házasságok: Sikolya Károly kőművessegéd—Kántor Anna, Mihályka János napszámos—Szabó Zsuzsanna, dr. Pünköszt Mihály ügyvédjelölt—Vadász Irén, dr. Schiff Ödön orvos—Bíró Erzsébet.

x Ajándék? óra legyen, valódi arany karóra 15 pengő, Rothmann ékszerésznél, Piac ucca 30.

— Dóczisták Derecskén. Vasárnap délután a Dóczy intézet Ifjúsági Vöröskereszt Egyesületének tagjai a derecskei polgári iskola Vörös-Kereszt Egyesületének meghívására Derecskére utaztak, ahol az Anyák-napja alkalmából rendezett ünnepélyen ötletes, ügyes humorral vettek részt és hathatósan segítettek elő a műsorosdélután sikerét. A nagyszámú közönség lelkesen tapsolt a kis Dóczistáknak. A műsor első számaként a juniorok a Vöröskereszt indulót adták elő „majd Rác Juci szavalt ügyesen, Pongor Ilona Baja Mihály versét adta elő nagy sikerrel, utána ismét énekszám következett. A debreceni Dóczisták ezenkívül ügyesen végzett tornaszámokkal vettek részt a műsorban. A torna-bemutató után Lehoczky Ilona és Morjai Ágnes táncoltak. Irinyi Eszter szavalt és Tóth Margit magyar táncokat mutatott be, mind nagy sikerrel. A műsor utolsó számaként a kis Dóczisták egy háromfelvonásos szindarabot adtak elő Lehoczky Ilona, Illés Ilona, Gerő Éva, Tóth Margit, Weisz Mária Kovács Éva szereplésével, akik sok tapsot kaptak ügyességükért. A debreceni leányokat a vendégfogadó derecskei Vöröskeresztesek és a közönség meleg szeretettel vették körül és vállalták igyekezett munkálkodtak azon, hogy felejthetlenné tegyék az Anyák-napja alkalmából ezt a délutánt, a jelenlévő anyáknak.

— Majális. Az Országos Frontharcos Szövetség Debreceni Főcsoportja kebelében működő „Dalos csoport” a műkedvelő gárda bevonásával május 21-én, Pünkösdi második napján esősnapos majálisot rendez. A rendezőség fáradságot nem ismerve, mindent elkövet, hogy ez a kirándulás minden tekintetben fényesen sikerüljön. hogy a résztvevő bajtársak és azoknak kedves hozzátartozói, valamint az érdeklődők, kik ezen a majálison meg fognak jelenni, egy kellemesen eltöltött nap emlékével térjenek családi otthonukba. A daloscsoporthoz énekszámaink kívül lesz sok magánszám. Kuplék, szavaltok, egyfelvonásos szindarabok, amelyek a műkedvelő gárda legjobbjai fognak előadni a szabadtéri színpadon. Sőt, amint értesülünk, a rendezőség megengedi, hogy bárki felléphessen és előadhassa magánszámait. Az érdeklődőknek nagyon szívesen ad felvilágosítást hétfőn, szerdán és pénteken este 7—9-ig a Frontharcos Otthonban a rendezőség. A zenét a Frontharcos Zenekar szolgáltatja.

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás, vagy kereszt fájás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes „Ferenc József” keserűvíz mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést szerez.

Gyászrovat

Szanyi Sándor élt 54. évet. Temetését szerdán délután félöt órakor a Köztemetőben Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Legszolidabb árban Fehértói temetkezési vállalata temet és exhumál. Dégenfeld-tér. Kérjen árajánlatot!

Női Felső Kereskedelmi Leányiskola szülői értekezlete

Május 14-én délután volt a debreceni női felsőkereskedelmi leányiskola szülői értekezlete, melyen megjelent a teljes tanári kar és igen sok szülő is. A szülői értekezletet Révész Vilmos, az intézet igazgatója nyitotta meg, üdvözlővén a megjelenteket. Majd Diczig Géza tanár tartotta meg igen értékes és felette érdekes előadását Leánynevelés címen. Diczig tanár főleg arról beszélt előadásában, hogy milyen ma a leánygyermek nevelése otthon, iskolában és általában a társadalomban. A múltban és jelenben egyaránt fontos volt nevelési szempontból is a családi élet tisztasága, szentsége. Különösen a múlt adott erre a tisztaságra szép és nemes példát és ma is egyetlen út a szebb jövő felé csak az lehet, ha a család szentségét s tisztaságát mindenki igyekszik visszaállítani arra a piadestárra, melyen nemzedékeken keresztül emberiség és nemzet érdekében állott.

A megjelent szülők nevében Szabó Gerzson volt elemi iskolai igazgató köszönte meg iskolának, tanári karnak azt a sok eredményes fáradozását, melyet iskola és tanári kar olyan fokozott buzgósággal kifejtett a leánygyermek nevelése körül. A most érettségizendő leányok szüleinek nevében különös szeretettel és el nem muló hálával emlékezett meg, szellemről és az intézetről Szabó Gerzson. Ötven esztendő teltteltem nevelés és tanítás terén — mondotta többek között —, sok iskolában megfordultam, sok szepet és jót láttam iskolák részéről, de meg kell mondanom, hogy az itteni rend, fegyelem, oktatás és nevelés minden látottat, tapasztaltat felülmúl. És ezért a nemes munkáért tanári kar fogadja a szülők részéről is a legmesszebbmenő köszönetet és hálát, mely hála akkor se fog elmúlni, mikor már a szülők gyermekei nem lesznek növendékei ennek a kitűnő iskolának.

Révész Vilmos, az intézet igazgatója fűzött az elhangzott két beszédhez értékes reflexiót, hangoztatván, hogy teljesen egyetért az előadó kollégával és halásan köszöni Szabó igazgatónak a szülők részéről megnyilvánult jóindulatot és szeretetet, mint önzetlen munkájuknak legszebb jutalmát. Mert, amit tettek, amit adtak, az csak kötelességteljesítés volt, amiért hála, köszönet nem jár, most annál jobban esik neki is kollégáinak is a jó szó, elismerés és köszönet.

Az igazgató beszéde után még a szülők és tanárok hosszasan együtt maradtak, hogy a gyermekek ügyét, baját megbeszéljék barátságos megbeszélések formájában.

— A sütőiparosok figyelmébe. A sütő szakosztály folyó hó 16-án, azaz szerdán délután öt órakor, az ipartestületben ülést tart. Tárty: Új rendelet. Felkéri az elnökség a tagokat, hogy a minden egyes tagra fontos ügyben tartandó ezen ülésen okvetlen és pontosan jelenjenek meg.

Mikor ráíratta vagyonát a javasasszonyra néhány nap múlva meghalt

Egy öreg gazda rejtélyes halála — Ujabb exhumálás Csökmön — Miért halt meg J. Nagy Bálint?

Csökmön még mindig nem lehetett lezárni az exhumálás sorozatát, mert állandóan újabb és újabb gyanus halálesetről érkeznek jelentések a csendőrséghez. Legutóbb J. Nagy Bálint csökmői gazdálkodó holttestét ásták ki Csökmön a debreceni vizsgálóbíró rendelkezésére.

Nemrégiben ugyanis feljelentés érkezett a csendőrségre, amely szerint J. Nagy Bálint gyanus körülmények között hunyt el.

A névtelen levélíró szerint arzénrel mérgezték meg.

A nyomozás során aztán a csendőrség érdekes adatok birtokába jutott. J. Nagy Bálint közvetlenül a háboru előtt, 1914 június 7-én halt meg 67 korában. A halála előtt többeknek panaszkodott, hogy fáj a gyomra s állandó hasmenés kínozza. Akkor még senki sem gondolt erőszakos halálra és csak újabbban kezdtek süttogni, amikor hire járt, hogy özv. Sz. Nagy Jánosné javasasszony többeknek ajánlott gyógyfűveket J. Nagy Bálint ugyanis annak idején úgy egyezett meg özv. Sz. Nagy Jánosnéval, hogy

rátartja kis vagyonkiját s ezért az asszony tartsa el őt halta napjáig.

Sz. Nagyné magához vette az öregot

vagyonért és gondját viselte, de közben mindig nógatta, hogy irassa már át az ingatlant.

Egy szép napon aztán megtörtént az átírás. Ettől kezdve J. Nagy Bálint egészségi állapota fokozatosan hanyatlott s néhány nap múlva meghalt.

A csendőri nyomozás szerint adat van arra, hogy Sz. Nagy Jánosné volt az, aki az arzénszerzés módjáról tájékoztatta a csökmői asszonyok egy részét.

Állítólag ő mondotta meg többeknek, hogy a milliós légyapirból hogyan kell kivonni az arzént.

Preineszberger Jenő vizsgálóbírói elnök a múlt hét végén kint járt Csökmön, ahol elrendelte J. Nagy Bálint hullájának exhumálását. Ugyanakkor kihallgatták a gyanúsított javasasszonyt is.

aki természetesen tagadta a szörnyű vádat.

A hullarészeket a vizsgálóbíró most küldötte fel Budapestre a vegyvizsgáló intézethez, amelynek értesítésétől függ, hogy megindítják-e az eljárást özv. Sz. Nagy Jánosné ellen.

x Valódi aranygyűrűk 6 pengőért, ezüst ceruza 3.20. Rottmann ékszerésznél, Piac ucca 30. szám.

— Játék közben marólugot ivott egy kisgyermek. A Kinizi ucca 36. számú házhoz kedden reggel nyolc órakor kihívták a mentőket, akiknek első segélyben kellett részesíteni Nagy Irén 2 éves gyermekét, aki játszadozás közben ivott egy marólugos csupor tartalmából és súlyos sérüléseket szenvedett. A gyermeket a mentők kiszállították a sebészeti klinikára. A vizsgálat megindult annak a megállapítására, hogy a gondatlanságot ki terhel a felelősség.

— Kérélem. Egy nagyon szegény, valamikor jobb napokat látott asszony írt bent a szerkesztőségünkben, aki elmondotta, hogy öt gyermekével minden támasz nélkül a legnagyobb nyomornak néz el. Maga is beteges s nem tud dolgozni. Kéri, hogy valamilyen formában tegyék neki lehetővé mostani borzalmas helyzetében a boldogulást bármilyen adományt a legnagyobb hálával fogad. Gyermekei úgy eszólván ruhanélkül vannak, azért azt kéri, hogy az adakozók viseltes ruháikkal segítsék meg és juttassák el azokat a lap kiadóhivatalába.

— Debrecenben keresik a trafikosok szélhámosát. A debreceni rendőrkapitánysághoz ártit a kisujszállási rendőrség és közölte, hogy Kisujszálláson egy Grünfeld Sámuel nevű ügynök járt, aki súlyosan megkárosította az ottani trafikosokat. Azt adta elő, hogy ő előnyös feltételek mellett tud külföldi cigarettaféleket árusítani. Az ajánlat fényleg olyan kedvező volt, hogy előlegeket adtak, csak hogy a szállítástól kapjanak. Grünfeld felvette a pénzt és többé nem jelentkezett. Az a gyanu, hogy a ravasz ügynök Debrecenbe jött és itt is hasonló módon akar pénzt szerezni. A rendőrség ezzel az üggyel kapcsolatban nyomozást indított, egy másik szélhámos ellen is, akinek az a trükkje, hogy trafik engedélyesnek adja ki magát és apró kölesönöket vesz fel. Azt beszéli, hogy a pénze átutalás alatt van és csak pillanatnyi a pénzzavara. Iparosokkal is tárgyal a trafikberendezésről, természetesen apró kölesönöket az iparosok-

Az árnyék

(EGY LEÁNYNAK)

Érzem, hogy itt jössz mögöttem minden úton, minden sétán: harminc, negyven, vagy ötven lépéssnyire, vagy annyira se tán.

Hátránézek s nem látlak sehol. Árnyék vagy hosszú, elképzelt, mely az anyámmal lágyan összefoly, de az árnyaltan égben is él: itt vagy bennem, jössz velem. Talán a sirba is elkísérsz, fényhulláskor: én óriás álmod: Szerelem.

KISS TAMÁS

Nagyszabású cserkészkerületi-nap lesz Pünkösdkor Debrecenben

A IX. Cserkészkerület f. hó 19-én, 20-án és 21-én kerületi napot rendez, melyen résztvesz Tiszántul minden cserkész. A nagyszabású háromnapos cserkész csapatösszevonás alkalmával versenyeik bonyolultnak le. A versenyszámok között a közönségre nézve a táboriüzi verseny lesz amelyen minden csapat szerepel egy-egy eredet számmal. Ugy a táboriüzi verseny, mint a többi versenyek a Cserkészparkban lesz megrendezve. A kerületi nap programját az alábbiakban közöljük:

Május 19-én, szombaton délelőtt 8 órakor löverseny kezdete. Délben 12 órakor a cserkészkiállítás megnyitása. Délután 3 órakor lampionos és zenés felvonulás a főbb utvonalaiban.

Május 20-án, vasárnap reggel 7 órakor zenés ébresztő. Délelőtt 9 órakor istentisztelet. Délelőtt 10 óráról versenyeik levezetése. Este fél 9 órakor táboriüzi verseny.

Május 21-én, hétfőn reggel 6 órakor harszerű játék, 11 kor együttes bevonulás a cserkészparkba, utána eredmények kihirdetése, díjkiosztás.

x Karikagyűrűk, mindenféle ékszer és órák legolcsóbban beszereshetők Rottmann ékszerésznél, Piac 30. udvarban.

— A borbély-fodrász szakosztály f. hó 17-én, csütörtökön este félnyolc órakor igen fontos szakmai ügyekben ülést tart. Ezen ülésre a tagok teljes számú és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

x Valódi aranygyűrűk öt pengőért, ezüstláncok 0.80 fillérért, Rottmann ékszerésznél, Piac ucca 30. szám

— Anyák-napja a Sámsoni úti állami elemi iskolában. Szívet-lelket nemző ünnepély volt vasárnap délután a Sámsoni úti állami iskolában. A prologot Molnár Mária IV. o. növendék mondotta szívbuzgósággal. A szöveg G. Géza igazgató tartalmas és magas színvonalú beszédét a közönség nagy lelkesedéssel fogadta. Az 1 2 3 4 o. növendékek szavaltai és énekkari számok tarkították az ünnepély menetét. Majd fogadalomtétel következett, melyet Hazayné Burget Alice mondott. Az énekösztönt Báthori Irén 3. o. növendék mondotta kellemes csengő hangon. Az ünnepélyt a Hisekegy éneklése zárta be, mely után a nagyszámú szülők sorából néhányan forró köszöneteket fejezték ki és lelkesen ünnepeleék az igazgatót: Varga Gézát s a tanítókat: Bihary Gábornét, Hazay Zoltánnét és Varga Irént.

XVillanyondolatlás 6 havi garanciával, művészeti vizuálám. Hajfestés minden árnyalatban, kozmetika legújabb párisi módszer szerint. KOMÁROMINÉ Bika hár.

SPORT

A csütörtöki mérkőzésen dől el a Bocskai helye a bajnokságban

A döntő jelentőségű mérkőzés csütörtökön délután fél 6 órakor kezdődik a Diószegi uti pályán

Csütörtökön különlegesen izgalmas szezonzáró mérkőzésben lesz része a debreceni közönségnek: a Bocskai a III. kerület látja vendégül a Diószegi uti pályán s ezen a mérkőzésen nem kisebb tét forog kockán, mint a profibajnokság harmadik helye. Egyetlen mérkőzés 90 percére van tehát feltéve a debreceni kék-sárgák hosszú éveken át kitaró munkájának a sikere, az a törekvés, hogy végre sikerüljön megbontani a három budapesti nagycsapat, a Ferencváros, Újpest, Hungária évtizedek óta tartó hegemoniáját, amely a professionalizmus bevezetése óta még nyomasztóbb.

Különös véletlen, hogy ezen a kivételes jelentőségű mérkőzésen ismét a III. kerület a Bocskai ellenfele, az az együttes, amellyel szemben egyszer már állott hasonló döntő jellegű mérkőzésen a kék-sárga csapat: 1931 nyarán amikor a IV. helyért ugyancsak az utolsó mérkőzésen küzdött meg a két csapat. Most a harmadik helyért megy a küzdelem, de ezzel együtt sokkal nagyobb tétért is, hiszen a harmadik helytől függ az is, hogy a Bocskai a

Középeurópai Kupa első mérkőzéseiben a Bolognát, vagy a Spartát kapja-e ellenfelül, ami nem éppen lényegtelen sem anyagi, sem pedig sportbeli szempontból, hiszen Bolognában sokkal nagyobb bevételre lehet számítani, másrészt pedig a Bocskainak mindig jobban fektült az olasz csapatok elleni játéka, mint a csehek elleni küzdelem.

A Bocskai együttese teljes komolysággal fogja fel a csütörtöki játékot; kedden kiadós kondíciótréninggel készültek a kék-sárgák, akiknek soraiban feltűnt a régen látott Gyulai és Hevesi is. Mindkettő frissen mozgott, csütörtökön azonban még nem lehet szó a játékkukról. Rajtuk kívül azonban a Bocskai teljes, legerősebb összeállításában veszi fel a küzdelmet.

A Bocskai vezetősége, tekintettel azokra, akik munkahelyükről csak később mehetnek ki a mérkőzésre, a második félidőre kedvezményes helyarákat állapított meg. A mérkőzés fél 6 órakor kezdődik, jegyek csütörtökön déli 2 óráig válthatók a Svetits bérpalotai dohánytözsdeben.

GYULAI,

A Bocskai kitűnő középfedezete, aki az Újpest elleni mérkőzésen sérült meg, felgyógyult. A nagyerdei hőforrás vizében tartózkodás s ezen a héten már edzésbe is áll a Középeurópai Kupára már sorompóba akar állani, de előzőleg is részt vesz könnyebb mérkőzéseken.

VIZSGALATOT INDIT

A Bocskai ama játékosai ellen, akik feltűnően kímélték magukat a szegedi mérkőzésen s ez lett előidézője a vereségnek. Főleg a világbajnoki keretbe beállított játékosok vigyáztak magukra, nem akartak megsérülni közvetlenül a kiküldetés előtt. Most csütörtökön ki kell magukért tenni, ha nem akarják a közönség szimpátiáját elveszíteni. Egy III. kerület elleni győzelem sokakat megbékíteni és helyreállítani a meglámpázolt nimbuszt is.

MA, SZERDÁN

A következő bajnoki mérkőzések lesznek Pesten: Kispest—Szeged, Phöbus—Hungária.

A DEAC TORNÁSZAI KIVÁLÓAN SZERPELTÉK PESTEN

Most volt Pesten az egyetemi tornászajánlás. A főiskolai bajnokság során a DEAC tornászai kitűnően szerepeltek, különösen Rácz és Werner, akik több bajnokságot nyertek és az országos bajnokságban is több számban győztek. A vidéki főiskolai tornászcsapatbajnokságot minden számban a DEAC kitűnő csapata nyerte.

MA PRÁGABAN CSEH—ANGOL LABDARUGÓMÉRKŐZÉS

Az angoloknak most kell kiköszölni a Budapesten kapott vereség folyóan előállított csorbát. Kíváncsian várjuk az eredményt, a magyarokkal egytűdásu csehek hogy szerepelnek.

SPANYOL ÉS PORTUGÁL TUDÁRA HIVJÁK ÉS KÉSZÜL A BOCSKAI ÉS ÚJPEST

Itthon maradt gárdája összeolvadva és már vasárnap, hétfőn játszanának. A terv szerint Alberti (Hóri) — Futó, Janzsó — Szaniszló, Gyulai, Seress (Keviczky) — Pusztai, Eöry, Jávör, Kocsis,

Dóczé felállítású csapat menne Portugáliába. Nem is olyan rossz kis együttes.

BARLASSINA OLASZ BIRÓ,

aki az angol—magyar mérkőzést is vezette, lesz a bírása a május 27-i napolyi Egyiptom—Magyarország világbajnoki mérkőzésnek.

A III. KERÜLET

legerősebb felállításban jön csütörtökön Debrecenbe: Dénes — Beretvás, Biró — Steiner, Lucz, Réti — Fenyvesi, Balaskó, Kármán, Györi, Schwartz a felállítás.

REKORDJAVÍTÁST, SÖT VILÁGBAJNOKI REKORDJAVÍTÁST AKARNAK A STADION MEGNYITÁSI ÜNNEPSÉGÉN

Az országos KISOK bajnokságot június 3-án rendezik meg Debrecenben. Ez lesz a Stadionban az első atlétikai verseny. Ezzel kapcsolatban néhány meghívási számot is rendeznek. Tudomásunk szerint Szabó Miklós megígérte, hogy elindul és ha a Stadion talaja megfelelő lesz, 2000 méteren rekordot akar javítani. Véleményünk szerint megfelelő társaságban és kiváló pályán Szabó mostani formájában Ladoumégue 5:21.8 mp-es világrekordját is sikerrel ostromolná.

SPORT ÉS ZENE

Régi hiányt pótolni és követendő példával szolgált a Debreceni Postás Sport Egylet, amely lelkes vezetés mellett csendben, de annál szebb eredménnyel dolgozik. Vasárnap kitűnő gramofonzene fogadta a DEAC pálya közönségét a Postások jóvoltából és a szüneteket kellemesen töltötte ki a jó műsor. A közönség meg is volt elégedve, vonzó ereje is volt, zsúfolt volt a tribün. Ime nyújtani kell a közönségnek s az örömmel és hálával fogadja és szívesen megy ki kisebb jelentőségű mérkőzésre is. Ajánljuk ezt a többi amatőregyesületnek, sőt a Bocskai, de más sportágak, atléták, uszók, birkózók figyelmébe is, hiszen a külföldön, de Pesten is már minden valamire való versenyen zene szórakoztatja a közönséget, gramofonzene, rádiózene, aktuális slágerek. Minden dicséretet a Postásoknak a kezdeményező lépésért.

AMATŐR BELSŐ CSATÁRT SZERZŐDTET A BOCSKAI,

aki egyelőre csak tartalék volna, de ha beválik, az egybe is bekerülne. A tárgyalások most folynak.

AZ EGYETEMI ATLETÁK SZÉP SZEREPLÉSE BUDAPESTEN

A napokban tartották meg Budapesten az 1933—34. tanévi országos főiskolai junior atlétikai bajnoki versenyt, amelyen a debreceni egyetemisták az alábbi igen szép eredményeket érték el, amellyel a vidéki főiskolák közül a legszébben szerepeltek. 100 m-es síkfutásban bajnok Ember László jh. 11.2 mp. Egyetemi rekord. 2. Velsz Zoltán jh. 11.3 mp. 3. Dalmy Ádám jh. 11.5 mp. 110 m-es gátfutásban 3. Kapros Tibor jh. 18.2 mp. 200 m-es gátfutásban bajnok Kapros Tibor jh. 28 mp. Egyetemi rekord. Távolugrásban bajnok Dalmy Ádám jh. 6.50 m. Magasugrásban 2. Kapros László jh. 1.68 m.

AZ EGYETEM ATLETIKAI BAJNOKI VERSENYE

Szombat és vasárnap rendezte meg a DEAC Hadházy Dezső egyetemi testnevelési tanár és Zsákay József rendőrtanácsos vezetésével az egyetem 1933—34. tanévi bajnoki versenyt, amelyen csak azért maradtak el a jobb eredmények, mert több versenyző betegsége vagy tanulmányi elfoglaltsága miatt nem vehetett részt.

100 m-es síkfutásban bajnok Ember László jh. 11.4 mp. 2. Velsz Z. jh. 11.5 mp. 3. Kardhordó L. 11.8 mp. 4. Dalmy Á. 11.8 mp.

1500 m-es síkfutás: 1. Rácz G. jh. 4 p. 40.6 mp. 2. Csicsók J. jh. 4 p. 41.4 mp. 3. Stibli F. jh. 4 p. 57 mp.

Gerelyhajítás: 1. Rácz I. bh. 45 m. 2. Papp S. jh. 38.73 m. 3. Gallé T. jh. 37.40 m.

Diszkoszvetés: 1. Gallé G. jh. 37.71 m. 2. Papp S. jh. 36.14 m. 3. Gyóni S. jh. 32.97 m.

110 m-es gátfutás: 1. Kapros T. jh. 19.2 mp. 2. Kapros S. jh. 20.4 mp. 3. Lippay M. jh. 21.8 mp.

Súlylökés: 1. Gallé Gábor jh. 13.39 m. 2. Végh L. jh. 12.76 m. 3. Brózik G. bh. 11.97 m.

Magasugrás: 1. Brózik G. bh. 1.55 m. 2. Gergely L. oh. 1.55 m. 3. Papolczy 1.55 m. 4. Dalmy jh. 1.55 m.

Távolugrás: 1. Papolczy G. jh. 5.80 m. 2. Gallé G. 5.76 m. 3. Kardhordó L. 5.69 m. 4. Lippóczy M. jh. 5.49 m.

400 m-es síkfutás: 1. Kardhordó L. bh. 57.1 mp. 2. Tassonyi Gáspár oh. 57.4 mp. 3. Csicsák J. 59.2 mp.

A bajnoki verseny második napjának eredményeit holnapi számunkban közöljük



Felhívás Debrecen város iparosaihoz

Folyó évi május hó 20-tól 27-ig rendezik meg a szegedi ipartestület a VI. Szegedi Ipari Vásárt, amelynek megnyitására a vásár elnöksége a debreceni iparosokat is meghívta.

Az ipartestület ezúton is felkéri városunk iparoságát, hogy a társipartestület által rendezendő Szegedi Ipari Vásár megnyitásán, amely 20-án, vagyis vasárnap, pünkösd első napján lesz megtartva, minél többen résztvevni szíveskedjenek.

A részvételt megkönnyíti az a tény, hogy megfelelő számú utas jelentkezése esetén Debrecenből filléres gyorsvonat lesz, amely Debrecenből háromnegyed 5 órakor indul és Szegedről vissza este 10 órakor. A vonatköltség 5 30 oda-vissza.

Az ipartestület figyelmébe ajánlja városunk iparosainak a kézműipar szempontjából igen fontos azon körülményt, hogy az egymásrataláltság ki-domborftása, az egymás támogatása legmértékűleg akkor domborodik ki, ha megfelelő összefogással a társipartestület által rendezett ezen nevezetes Ipari Vásár megnyitó ünnepélyén Debrecen több ezer lakost számláló iparosága megértésének és lelkesedésének tanujelét adja.

Az ipartestület készséggel intézi a szegedi utazás előkészületi munkálatait és arra kéri városunk iparoságát, hogy azok, akik pünkösd első napján a Szegedi Ipari Vásár ünnepélyes megnyitásán résztvevni és ezzel kapcsolatban Szeged városát is megtekinteni óhajtják, legsürgősebben jelentkezzenek az ipartestület hivatalában összeírásuk végett. A vonatköltséget előzetesen mindenkori tartozik befizetni. Ipartestület.

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza májusra 10.98—11.00, júniusra 10.73—10.75. Rozs júniusra 6.59—6.60. Tengeri májusra 9.62, júliusra 10.12—10.13, augusztusra 10.45.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 10.70—11.00, 78 kg-os 10.80—11.10, 79 kg-os 10.90—11.20, 80 kg-os 11.00—11.30, felsőtiszai 77 kg-os 10.65—10.85, 78 kg-os 10.75—10.95, 79 kg-os 10.85—11.05, 80 kg-os 10.95—11.20.

Rozs 6.20—6.30, sörárpa 12.00—13.00, tak. árpa I. 10.20—10.40, tak. árpa II. 10.00—10.20, zab I. 10.90—11.30, zab II. 10.70—10.80, tengeri 9.50—9.60, korpa 9.00—9.30.

A készáruváron buza 20—30, rozs 40—50, zab 10—20, tengeri 30—40 és tak. árpa 20 fillérrel olcsóbb.

LÓ- ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR

A tegnapi nap folyamán megtartott szarvasmarha- és lóvásár iránt megnyilvánult érdeklődés igen lanyha volt.

A szarvasmarhavásárra felhajtottak 610 darabot. Árak: vágó 32—42 fillér, bika 36—40 fillér, borju 42—60 fillér. Az árak élsúlyban kg-ként értendők. A fejős tehén 200—300 pengőért kelt.

A lóvásárra felhajtásra került 364 darab. Árak: gyenge 40—60 pengő, vágó 80—120 pengő, jobb kocsló 200—280 pengőért kelt el.

FELHÍVÁS DEBRECEN VÁROS HASZONBÉRLŐIHEZ

Debrecen város hasznobérlőit felhívjuk, hogy saját érdekében, a bérletük ügyében, a legrövidebb időn belül, csütörtökön délig a Gazdasági Egyesületben haladéktalanul megjelenni szíveskedjenek.

HIRDETÉMÉNY

Értesítem az érdekelteket, hogy a város polgármestere a folyó évi május hó 21-én, hétfőre eső heti sertésvásár az ugyanakkorra eső pünkösd ünnepé miatt a ló- és szarvasmarhavásárral egyidőre folyó évi május hó 22-ére keddre helyezte át.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

— Gyümölcstermelési verseny. A Gyümölcstermelők Országos Egyesületének Hajdúvármegyei Fiókgyesülete (Debrecen, Hunyadi u. 5.) ez év folyamán Hajdu vármegye területére kiterjedő gyümölcstermelési versenyt rendez, amelyen minden, — a vármegye területén lakó gyümölcstermelő díjazottul vehet részt, — mindenféle gyümölcsest, a legkorábban érőtől kezdve a legkésőbb érőt. Részletes felvilágosítás nyerhető a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarában, Debrecen, Hunyadi utca 5.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETESEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számíttatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltenek. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Levelezés

Joghallgatók!

Dr. Bozók Ferenc Közgazdaságtan megjelent, ára 12 pengő. Kapható: Springer József könyvfotóüzletében. Telefon 30-57. szám. vv.

Amatőr

fényképezők felvételeit lőkeletesen és tüneményes gyorsan Berzéki fotoszaküzlet dolgozza ki, Ferenc József út 38.

Alkalmazást nyer férfi

Fodrászsegéd
felvétetik, Kézelmán fodrász, Kishegyesi út 38-c. 84

Kifutófiú

felvétetik, József kir. herceg ucca 24. szám, fűszerüzlet. 82

Fodrászsegéd,

főmunkás, felvétetik, Petőfiter 6. Bukovits. 76

Szobainas,

egyes, megbízható felvétetik, Szent Anna u. 7. sz. 52

Tisztességes,

szerepny, gyermektelen házaspár, házmesternek felvétetik, Széchenyi u. 33. sz. alatt. 63

Soffőr,

rosszú bizonyítvánnyal, ki jó szerelő is, felvétetik. Ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóba. 66

Kifutó

út azonnalra felveszek Künfer, Kistemplombazár. 71

Komenciós

fejni tudó eselédet nagy fiával felveszek, Eötvös 43. szám. 57

Alkalmazást nyer nő

Kifutóleány
4 középiskolás, felvétetik, Rákóczy ucca 19. Építobank részére. 73

Egy

13-14 éves kisleányt, gyermek mellé keresek Szegfű ucca 43. szám. Szőkéné. 75

Kifutóleányt

azonnali helyépsre felvesz Simon laboratórium, Miklós ucca 27. 56

Polgárit

végzett gyermekszertető házimunkában jártas leányt keresek fél 8-12 óráig és fél 3-7-ig, Batthyányi ucca 16. sz., keresztpület. 79

Ondoláló

kisasszony kisegíteni felvétetik, Hencz fodrász, Mester ucca 41. 60

Ügyes,

fiatal mindenesleány felvétetik, Bocskai-tér, trafik. 58

Ügyes

varróleány felvétetik, „Junó” kötőszalon, Piac ucca 32. sz. 61

Kifutóleányt

megbízható szorgalmasat azonnalra felveszek, Klórné, Gágyár ucca 4. szám. 62

Ügyes,

megbízható bejárónőt keresek délután 3-6. háziutendők elvégzésére Krish, Ispólytér u. 1. 67

Kifutóleány

azonnalra felvétetik, Szent Anna ucca 6. sz., foglaboratórium. 85

Bejáró

mosogatónő felvétetik, Piac ucca 42. sz. 83

Megbízható

rendes mindenesleány felvétetik, Vigkedvü M. ucca 21. 87

Mindenes

cselédleány felvétetik, Krausz József borkereskedő, Piac ucca 56. 89

Bejárónő

főzni tudót, azonnal felveszek, Székelyné, Piac ucca 61. emeleten. 90

Fehérnemű,

pyjama varrónőt, önálló szabászt, varrodába állandóra felveszek. Ajánlatot a kiadóhivatalba. „Szabász” jellegre keresek. 86

Ajánlat

Tűzfű,

száraz I. lükk, tölgy, s gyertyán, varga, aprítva és hasábján, 100 kg-ot már hazaszállítva, még a régi olesó árban szállít Halász Bertalan tűzfűfa és szén kereskedő, a Margitfürdő mellett. Telefon: 10-24. szám. 1851 10. 25

Ha szép
kalapot olesón akar venni, vagy alakítani, nézze meg Hein Matild, Ferenc József út 38. sz. 158 5. 20.

Aranynál

elegáns fehérkalap 3.50 fillértől, szép színes kalapok 2.20-1.61, modell után alakítás 1 pengő, Sas ucca 4. sz. 1297 6. 10

Borbélyberendezés

bérbe kiadó, Nyíl ucca 115. szám. 23

Eredeti

francia, angol ruhákat, kabátokat leszállított árban készítek, legszebb kivitelben. Tanulólányt felveszek, Futó Juliska, Nyomtató ucca 10. sz. 1530

„Margit”

női kalapszalomban legdivatosabb női kalapok 2 pengőtől. Alakítás 80 fillér. Csapó ucca 47. szám. 502 5. 22.

Alka'mazkodunk a viszonyokhoz
Reklám női kalapjainkat
2:40
egységáron árusítjuk.

Fővárosi Kalapház
Széchenyi-u. 24.

Őn!...

jót olesón fog venni fehér kalapokat, szennyezés olesó árért, saját érdeke lesz, ha megtekintheti a kalapüzemben dús választékot, az udvarban, Piac u. 9. Megérkeztek a 250-es kalapok. 555. 5. 24.

Sétáljon

ki a Park cukrárszába, Simonyi út 12. ahol egy szelet fagyalt 24 f. jegeskévé 30 f., joghurt 24 fillér. 33 6. 15

Ablakok,

ajtók kézen kaphatók, Blattner Kálmán ipartelepén Nagyvárad ucca 14. szám. 59

Mézböndönök,

megérkeztek, nyugdíjak 8 minőségben 6 pengőtől, Nagy vasüzletében, Csapókanvar. 69 6. 2.

Élelmiszer, ital

Tejjes tejet,
keresek korai órákba, üzlet részére, Nyíl ucca 79. sz. fűszerüzlet. 81

Juhgomolyát,

tejet, tejszint, magas áron vesz, kötésre is, Déliút juhtúrós, vajüzem, Tejpiac. 345. 5. 17

Eper

bármely mennyiségben kapható, rendelés elfogad Kossuth u. 39. Tel. 25-34. 8-10 óra között. 1804

Tejet,

tejszint termelőtől minden mennyiségben átvész az Alföldi tejszövetkezet, Széchenyi u. 48. sz. 123 5. 20

Ismét

áruljuk sajáttermésű kiváló borainkat. Finom rizling 56 fillértől. Bóni Nap ucca 10. 1737 5. 20

Pasztőrízált

tej és joghurt, olesón kapható, Alföldi Tejüzem, Széchenyi ucca 48. szám. 123 5 20

Kereslet

MOSOTT RONGYOT veszünk „DEBRECZEN” nyomdája. A.

Anyarozsot

és körisbogarát, száritott állapotban legmagasabb napiárban vesz. „Tisza” gyógyszerár. Debrecen, Magoss György tér 9. 1998 7. 15.

Keresek

megvételre teniszpályára szél hálót, Simonffy ucca 1. trafik. 68

Használt

üvegfalat és toloajtós választalat megvételre keres Asztra, Széchenyi ucca 1. szám. emelet. Telefon 33-69. 72

Teljes ellátás

Teljes
ellátást keresek azonnalra 15-20 napra, különbejárattal jobb szobában, a város belterületén, Kistemplom környékén, Kossuth uccán. Ajánlatokat leírással, s „Teljes ellátás” jellegre a kiadóban azonnal kérek.

Autó, motor keréknár

Motakó

literje 44 fillér, könnyű benzín literje 54 fillér, Kiszolgálás hitelesített kannákból Emerich Lászlónál, Halköz. 81

Bátor

Diófahédlő

alighasznált, költözékdés miatt olesón eladó, Piac ucca 49. II. em. folyósó végén. 70

Gyermekkocsit,

sportkocsit csak a Debreceni Vasbútorgvár elismert legjobb minőségű és legszebb kivitelű gyártmányát vegyük — Beszerezhető Kántor cégnél is. 626 vv.

Gyönyörű

ebédlő és háló olesón eladó, Rákóczi ucca 41. 1990

Elutazás

miatt szép hálószobabútor eladó, Wesselenyi ucca 127. sz. alatt. 13

Vegyés

Csapókerben
lakó eladó, kitél 2 malacot vettem, a fennmaradó összegért jelentkezzen, mert a címét elvesztettem. Domokos Lajos ucca 6. sz. Vénkert. 123

Mindenféle

használt építkezési anyagok eladók, darálónak, üzletnek kitélő hely kiadó, Rákóczy u. 19. sz. 74

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó
egy nagy szoba, üveges veranda, konyha, spájz júniusra, Cserepes ucca 7. szám. 78

Uccai

szoba, konyha, spájz, zárt verandával kiadó, Botond ucca 5. Apaffi uccánál. 64

Kis szoba,

konyha, kamara, június elsejére kiadó, újonnan festve, Nap ucca 20. 55

Kiadó

egy szoba, konyha, spájzos lakás, víz, villany van, Sarok ucca 12 (A).

Egy szoba,

előszoba, konyha, kamara és mellékhelyiségekkel ellátott lakást keresek augusztus elsejére. Ajánlatokat — „Tisztviselő” jellegre a kiadóba kérek. vv.

Kiadó lakás két szobás

Két szoba,
az egyik mosdófülkével, külön terasszal. Külön is bérelhető a szobák, Simonyi út 12. 53

Kettő szoba,
konyhas utcai lakás — mellékhelyiségekkel — azonnalra — olesón kiadó. Udvarban jóvízű kut. Villany világítás, külön udvar. Vargakert. Herceg u. 8. 832 vv.

Két szoba,
az egyik mosdófülkével külön terasszal, külön is bérelhető a szobák, Simonyi út 12. 54

Kiadó lakás nagyobb

Ötszobás
első emeleti komfortos parkettes úri házban, Szent Anna 7. 51

Bátorozott szoba

Uccai
bútorozott szoba, egy-két személyre kiadó. — Pacsirta ucca 49. szám. 813 vv

Ingóság eladás

Egy
9x12. fényképezőgép. állványval, potomárért eladó, Wesselenyi 123. fodrász. 80

Vendégői

székeket, kőryasztalt és káposztagyaltat keresek, Kölesey ucca 16 sz. 77

Eladók

bőrszűkek, hintaszék tükrös kredenc, szalonasztal, falóra és egyéb bútordarabok. Thaly Kálmán ucca 2. I. e.

Egy

jó szobavarrógép eladó Erzsébet ucca 51. 31

Földbérlet

Nyirabrányi
határban, köveset mentén 800 kat. holdas — bírtok folyó évi októbertől hasznóbérbeadó vagy eladó. Értekezni: a tulajdonosok megbízottjánál, Lőcséné, — Vilmos császár körül 48. sz. 1332. 5. 21. 65

Eladó ház

Uricsaládiház,
Péterfiak villamos megállótól párpercenyre, ötszobás, kétszobás és házmesterlakással, csupázöld udvarral 22.000 Kiadóban. 97

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása